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  گذاريگذاري  آزمون هدفآزمون هدف

  ، تجربي، هنر، منحصراً زبان، تجربي، هنر، منحصراً زبانرياضيرياضيرشتة رشتة 
  14001400ماه ماه   بهمنبهمن  2828

  

  

  وقت پيشنهادي  ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
  10  1–10 10 فارسي

  10  11-20 10 ، زبان قرآنعربي
  10  21-30 10 دين و زندگي
  10  31-40 10 زبان انگليسي
  40 ــــــ 40 وميجمع دروس عم

  

  

  

  

  

 الهام محمدي گروه انمدير

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه
  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: مقدممازيار شيروانيمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرايي نگار و صفحه  حروف
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي ي آموزشي قلمبنياد علم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  كيا محسن اصغري، هامون سبطي، محسن فدايي، فرهاد فروزانسيدعليرضا احمدي،   فارسي
  زاده ، خالد مشيرپناهي، حامد مقدسشيرودي هادي پولادي، بهزاد جهانبخش، مجيد فاتحي، مرتضي كاظم  ، زبان قرآنعربي

  كبير مرتضي محسني، انفرهنگيمحمدرضا محسن بياتي، محبوبه ابتسام،   دين و زندگي
  روش، محدثه مرآتي ، عقيل محمديسپهر برومندپور، حسن روحي  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس  رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  فريبا رئوفي  ـــــ  محمدحسين اسلامي  عليرضا احمديسيد  عليرضا احمديسيد  فارسي
  مهدي يعقوبيان  ـــــ  سيدمحمدعلي مرتضوي   زاد مهدي نيك  زاد مهدي نيك  ، زبان قرآنعربي

  ستايش محمدي  اميرحسين حيدري  سكينه گلشني  احمد منصوري  احمد منصوري  دين و زندگي
    ـــــ  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

 اله استيريرحمتلو،سعيد آقچه  يمحدثه مرآت  محدثه مرآتي  زبان انگليسي
 فاطمه نقدي

  سپيده جلالي  ـــــ

براساس حروف الفباطراحان   

براساس حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?
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   2: ةصفح             دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي         1400  بهمن 28  -گذاري  آزمون هدف

   
  

 
  ؟ستين حيمترادف كدام كلمه صح ،تيبا توجه به ب - 1

  مراست (آزرم) ييرها گناهم ياگر ب    مراست ييو بها شرمسر پر ز ) 1

  شود حلقه به گوش (فرمانبردار) گانهيلطف كن لطف كه ب  برود يار ننواز حلقه به گوش ةبند) 2

  داشت اندر كنار (كمان) سمن يگفت كه    سوار يچنان آمد اسپ و قبا) 3

  بود راه (پرشكوه) نيو ا نييبود آ نيچن    اهش هيپرمابدان گاه سوگند ) 4

 شود؟ املايي ديده مي نادرستيدر كدام بيت  - 2

  صدا تر  يها نغمه  ني، ز خورده ساز وحشتم نم  صدا هر ري، محو صف منم محفل ما و در) 1

  ام دارم برون در صدا تا در درون خانه  ام گانهيپرب شي، از خو ام نوا افسانه رتيح) 2

  از بستر صدا زديمرا برخ ماريكه ب مشكل  ست بر حالم فسون گون خوانده نگاه سرمه ادي) 3

  ست محمل بر صدا من بسته ز گرد ما و يخلق  وطن ين است و  قربت ي، ن و ظن  در كاروان وهم) 4

  ؟استذكر شده درست  ابياتهاي كدام  آرايه - 3

  معادله) اسلوب –كه ماليد آفتاب و ماه را رو بر زمين (كنايه  آن  ل چه حد دارد تواند چهره شد با عارضشالف) گ

  آميزي) حس –كز لطافت خجلت صد گوهر عمان شود (تشبيه   خوانند ليكن گوهري است ب) گرچه اين را شعر مي

  تلميح) - تعليل  ست (حسنكشتي خون ا  هنوز داغ لاله  اي كه به دامان دشت مجنون ريخت ج) ز گريه

  جناس) - (ايهام  را عاقبت از دست تو جان مترسم نبر  برد از دست  د) زين دست كه ديدار تو دل مي

  د، الف )4  ج، د )3  ب، ج )2  الف، ب )1

  اند؟ درست مشخص شده هاي ادبي كاملاً در چند بيت آرايه - 4

  استعاره) - (اسلوب معادله مجنون شد دگر عاقل شودنيست ممكن هركه   گردد به جوي سيل درياديده هرگز برنمي الف)

  )تناقض - داند (استعاره  باغبان قيمت سرو لب جو مي  من از آن سرو كه بر ديده نشاندم نبرم ب)

  كنايه) - (اسلوب معادله بيد مجنون از نسيمي هر طرف مايل شود  خوش عناني لازم ديوانگي افتاده استج) 

  تشبيه) - كسان است (تناقض  بيداري بخت بي    ديد خوابي كه تو را توان در آند) 

  چهار) 4  سه) 3  دو )2  يك) 1

  تماماً بهره جسته است؟  نهيكدام گز يها هياز آرا ريز تيشاعر در ب - 5

  برانداخت رانهيبه و هيسا يبس ديخورش  ستيآن ماه عجب ن ياوحد كند ز ادي گر

  رينظ مراعات ،ادله، استعاره، تناقضمع اسلوب )2  مجاز، تناسب هامياستعاره، ا ل،يتعل حسن )1

  استعاره ر،ينظ جناس، تضاد، مراعات )4  تناسب هاميا ر،ينظ مراعات ه،يتضاد، تشب )3

 3فارسي
  

 ادبيات حماسي
  (گذر سياوش از آتش)

  12درس 
  108تا صفحة  98صفحة 
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   3: ةصفح              دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي   1400 بهمن 28  -گذاري  آزمون هدف
 

 دارند؟ »يبلاغ ةويش«تماماً  نهيكدام گز اتياب - 6

  وانكــه درآمــد بــه كمنــدت نَجست  نخــاست  ــرتيبـه ت فتـاديهر كــه ب )الف
  بسوخت نيشبم تا روز بر بال هر    اشك بلايشمع را بنگر كه با س )ب
  چو ماهت چه در خور آمده است يبه گرد رو  اهيخواجو نگر كه خط س ةديبه د ايب )ج
  كرد يم ايچو در دهيآتشكده و د دلم  كرد يم دايدوش عقلم هوس وصل تو ش )د
  خطا ببرد ةشيآرد و اند فراغت  معجون نيعشق منم باده ده كه ا بيطب )ـه
  ب، ج، د   )2    ج الف، ب،  )1
  ، د، الفـ) ه4    الف، ب، د )3
 ترتيب كدام است؟ شده به در اين ابيات نقش كلمات مشخص - 7

  ما  يادرا هرگز به گرد دل نگردد  تو گر    آيد نفس  بي ياد تو از دل ما برنمي
  فشارد دل اگر فرياد ما صائبسنگ را    شود انگشت زنهار دگر سنگيهر رگ 

  منادا -مسند - نهاد -) مفعول2    نهاد -اليه مضاف - نهاد -مفعول) 1
 نهاد  - اليه مضاف -مسند -اليه مضاف )4  منادا -اليه مضاف -نهاد –اليه  ) مضاف3

  ؟شود نميدر كدام بيت حذف به قرينة لفظي يا معنوي ديده  - 8
  زان روي بسته دارم از فرق تا قدم  از پاي تا به سر همه بند است زلف تو )1
  وي در سخن لب تو وجودي كم از عدم  به از يقين تو شكياي در دلم خيال  )2
  تلخ است مذاق انتظارم    وز لعل لب شكر فروشت )3
  وي جان غمگسار مرا صدهزار غم    را صدهزار خمو اي زلف تابدار ت )4
  ؟اند عداد مناسبترتيب كدام ابيات آمده در پايين جدول، براي كامل كردن جاي ا با توجه به اعدادي كه در جدول آمده است، به - 9

  مفهوم مشترك  بيت هم مفهوم  بيت نمونه
  تاريك شدن فضا  رنگ ابري برآمد / به روز پاك ناگه شب درآمد دز دريا دو  )1(

  ضربت گردون دون آزادگان را خسته كرد/
  اي كز تيغ او مجروح نيست كو دل آزاده

  ناسازگاري دنيا با آزادگان  )2(

  تو گفتي همي برنتابد سپاه  اهالف) زمين گشت جنبان چو ابر سي
  شب از مهيبش بدريد قيرگون چادر  ب) سراي پردة شب را بسوخت آتش روز

  دميدند گفتي شب آمد به روز    فروز ج) بيامد دو صد مرد آتش
  سواران تنگ بود عرصة گردون بر اين چابك  د) در فضاي گيتي از آزاده مردان كس نماند

  حيله بسيار است خوي ناپشيمان تو را  انهـ) غير جرم عشق در آزار ما آزادگ
  ب، د )4  ج، د )3  د، هـ )2  الف، هـ )1
  تماماً درست ذكر شده است؟ نهيكدام گز اتيمفهوم داخل كمانك اب - 10

  (از ماست كه بر ماست)  شود يم ريپر عقاب پر ت آخر  دارد از ستم يظالم به مرگ دست نم )الف
  (از كوزه همان برون تراود كه در اوست)  ما ميته دل چون خمُ سربسته در جوش از  ما ميخاموش مانهيگر به ظاهر چون لب پ )ب
  سكوت) شي(در ستا زديخ يز دهان م يهر كه را مهر خموش  صائب ديدرآ غيسپر در دهن ت يب )ج
  تواضع) شي(در ستا را ينيچو كف لازم بود بالانش يقدر سبك  يسرافراز نيصائب ا افتي ينينش گهر از ته )د
  )ي(قناعت و خرسند ديكش ديكه هرگز نتوان منت خورش ناز  ميخود خشنود يروز هيبه س يما فروغ) ـه
  ـ) الف، د، ه4  ـب، د، ه )3  ـه ،) ج، د2  ج ،الف، ب )1 
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   4: ةصفح           دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي      1400 بهمن ٢٨  -گذاري  آزمون هدف
 

  
  
 ) ةǽȃ۱۵ - ۱۱عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلى العر:(  
  …»:ǽَأتيَ یومٌ لا بǽَْعٌ فǽهِ وَ لا خُلَّةٌ اکم مِنْ قَبلِ أنْ نقْ أنفِقوا مِمّا رَزَ … « - 11

ايـم،   چـه بـه شـما داده    اي باشد و نه داد و ستد، از آن كه روزي فرا رسد كه نه دوستي ) پيش از آن1
 انفاق كنيد! 

 !  روز كه در آن نه خريد و فروش باشد، نه دوستي  چه به شما داديم، بخشش نماييد قبل از آن )  از هر2
كه روزي بيايد كه در آن نه داد و ستدي باشد و   به شما روزي داديم، ببخشيد پيش از آن چه ) از آن3

 ! اي نه دوستي
 روز كه هيچ خريد و فروش و دوستي در آن وجود نخواهد داشت!   چه به شما بخشيديم پيش از آمدن آن ) انفاق كنيد از هر4

  »:نَ صادقاً في کلامِه و نحنُ واثقونَ Ǽه!کانَتْ مَحǼَّة أبي تُغنینا عن الآخَرȄنَ لأِنّه کا« - 12
1كرد، زيرا او در سخنش صادق بود و ما به او اطمينان كامل داريم! نياز مي ت پدرم بود كه ما را از ديگران بي) محب  
 كرد، زيرا او در سخنش راستگو بود و ما به او مطمئن بوديم!  نياز مي ) دوستي پدرم ما را از ديگران بي2
 كرد، چه او در كلامش صادق بود و من به او اطمينان داشتم!  نياز مي پدر، مرا از ديگران بي ) محبت3
 سازد، چون او در سخنان خود صادق است و مورد اعتمادمان است! نياز مي ) دوستي پدرم ما را نسبت به ديگران بي4

13 - » ّǽخȄت مدرستنا التارȃَّاحٌ شدیدةٌ و خرȄحر!عَصَفَت رǼة جنبَ شاطئ ال:«  
  كند! وزد مدرسة تاريخي ما را در كنار ساحل دريا خراب مي ) بادهاي شديدي كه مي1
 ) بادهاي شديدي وزيد و مدرسة تاريخي ما را در كنار ساحل دريا خراب كرد!2
 وزش بادهاي شديد خراب كرد! ،كه در كنار ساحل دريا بودرا ) مدرسة تاريخي ما 3
  ا در كنار ساحل دريا را ويران خواهد كرد!) وزش بادهاي شديد مدرسة تاريخي م4

  :الخطأعیّن  - 14
  كه تلاش كنند! شان دست نخواهند يافت تا اين هاي درسي آموزان به هدف دانش الطلاّبُ لَن یَنالُوا أهدافَهم الدّراسǽّةَ حتّی یَجْتَهِدوا!:) 1

هايمان را چگونه  كه بدانيم درس براي اين كرديمبا معلّم خود صحبت  دُروسَنا!: تَکَلَّمْنا مَعَ مُعَلِّمِنا لِنَعْلَمَ Ȟیفَ نَقْدِرُ أنْ نُطالِعَ ) 2
  مطالعه كنيم!

  در زندگيشان دروغ نگويند!  هرگزبه پدر قول دادند كه  فرزندان الأولادُ عاهَدُوا الأبَ عَلَی أنْ لا Ȟْǽَذِبُوا أبداً فِي حǽَاتِهم!:) 3

  آموزان همنشيني كن تا موفق شوي! در مدرسه با بهترين دانش سةِ حتّی تَنْجَحي!:جالِسي خیرَ التّلمیذاتِ فِي الْمدر ) 4

  ؛ عیّن الصّحǽح:!»هاي مختلف به كتابخانة شهر هديه داد هاي مفيدي را در زمينه مدرسة ما كتاب« - 15
  مَدرستُنا ȞتǼاً مفیدةً في المَجالاتِ المُختلفةِ إلى مȞتǼة المدینة!أهْدَتْ ) 1

  البلد! المȞتǼة إلى المُختلفةِ  مَجالاتِ  في مفیدةً  عطَی ȞتǼاً أ  مَدرستُنا) 2
  البلد! مȞتǼة إلى المُختلفةِ  المَجالاتِ  في المفیدةَ  الكتبَ أعطَتْ  مَدرستُنا) 3
4 (Ȓَاً  مَدرستُنا أهدǼتȞ  ًة إلى المُختلفةِ  المَجالاتِ  في مفیدةǼتȞالمدینة الم! 

  

  3عربي، زبان قرآن 
  الكتُُب طعَام الفكرِ

  3درس 
  41ا صفحة ت 33صفحة 

  2عربي، زبان قرآن 
  آداب الكلاَمِ 

  الكذب مفتاح لكل شر
  5تا پايان درس  4درس 

  63تا صفحة  43صفحة 
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   5: ةصفح              دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي   1400 بهمن 28  -گذاري  آزمون هدف
 

  :الحروف حرȞات ضǼط في الخطأ عیّن - 16

1 ( َǼ لاحِ!في   عْضِ الأوقاتِ قُدْرَةُ الکلامِ أقوȒَ مِنَ السِّ

رابِ ǽُقَرَّبُ عَلǽَْ  تَشِرْ لاتَسْ ) 2  !ك الǼَعیدَ الکَذّابَ فَإنَّهُ کَالسَّ

 طَلَبَ المُعَلِّمُ مِنْ تَلامیذِهِ أنْ یَجْلِسَ کُلُّ واحِدٍ مِنْهُم في مَکانِهِ! ) 3

وقِ!اِشْتَرȄَْتُ أنواعَ الفاکِهَةِ الطّازَ ) 4    جَةِ مِنَ السُّ

  عیّن عǼارة وُصِف فیها اسم نکرة:  - 17

  !تکلَّموا تُعرَفوا فإنّ المرء مَخبوء تَحت لِسانِه) 1

  !جُزُرال يستوائǽّة تَنمو فاشجرة الخُبز شجرة ) 2

  !خطأ يǽَعلَمُ ǽَقَعُ ف لا یَتَکلّمُ فی ما ȑالّذ) 3

    !عَلَینا أن لا نجرحَ الآخرȄن بلساننا) 4

  »:يّ تزاملالمضارع اال« علی شکل فعلاً مضارعاً یترجمُ عیّن  - 18

لُ الاُستاذُ للطّلاّب الامتحانَ حَسَبَ خُطَّتِهِم دائماً ) 1   !لا یُؤجِّ

  یَبلُغُ الصّادقُ Ǽِصِدقِهِ ما لا یَبلُغُهُ الکاذبُ Ǽاِحتǽالِهِ! )2

  »نَنا و هو خیرُ الحاکِمینَ کُمَ اللهُ بَیْ فَاصبِروا حتّی ǽَحْ « )3

دِ! )4   وَ لَنْ نَستَطǽعَ الْحُضورَ في الاِمْتِحانِ في الْوَقتِ الْمُحَدَّ

  :»فقط«یُترجَم مع عیّن الْمُستثنی  - 19

  لǽَْسَ هَدفُنا مِن الإنفاقِ فِي الْحǽاةِ شیئاً إلاّ Ȟَسْبَ الثّوابِ!) 1

رْ فِي أداء التّكالیفِ أحدٌ إلاّ صَدǽقي الْمَرȄضَ!) 2   لَم ǽُقَصِّ

  ي هذِه الْحǽاةِ إلاّ الّذینَ لا ǽُضǽّعون لَحظةً مِن حǽاتِهم!لا یَنجَحُ فِ ) 3

  Ȟلّ شيء فِي هذا العالَم ǽُمȞِنُ اسْتِرجاعُهُ إلاّ الفُرصَةَ!) 4

  فیها المستثنی منه: حُذفعیّن الجملة الّتي  - 20

 ما وَصَفَت الطّبیǼةُ لأُِمّي المَرȄضة إلاّ الاستراحة!) 1

 إلاّ الأدبَ! کلُّ شيءٍ یَرخُصُ إذا کَثُرَ ) 2

 نَجَحَ التّلامیذُ في الامتحان إلاّ المُشاغبَ منهُم!) 3

  ǽُحافِظُ النّاسُ علَی صَلاتِهِم إلاّ المُنافقینَ!) 4
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 جويان به او، در آيات قرآن كريم چگونه ترسيم شده است؟ آورندگان به خداوند و تمسك نتيجة ايمان - 21

  »محسنينلنهدينهم سبلنا و إن االله لمع ال« )1

  »منه و فضل رحمةفسيدخلهم في « )2

  »لفتحنا عليهم بركات من السماء و الارض« )3

  »فله عشر امثالها بالحسنةمن جاء « )4

هاي معمولي چيست و حكم ضرورت يافتن ورزش براي دور شدن افـراد جامعـه از فسـاد و     ها و ورزش بندي حتي در بازي حكمت حرام بودن شرط - 22

 تباهي كدام است؟

  مستحب -اي ندارد.  دست آوردن ثروت باد آورده كه حاصل و نتيجه به )1

  كفايي واجب –آور روحي و اجتماعي  قرار گرفتن در حيطة امور زيان )2

  مستحب -آور روحي و اجتماعي  قرار گرفتن در حيطة امور زيان )3

  واجب كفايي –اي ندارد.  دست آوردن ثروت بادآورده كه حاصل و نتيجه به )4

 شود؟ ا چه چيزي آغاز ميبافتد و  در بيان قرآن كريم رمز سعادت و رستگاري انسان چه چيزي دانسته شده و چه زماني اتفاق مي - 23

  با ايمان به خداوند –زماني كه انسان اراده كند  –تزكية نفس  )1

  با توبه از گناهان –شود  وقتي كه نفس از آلودگي پاك مي –تزكية نفس  )2

  با ايمان به خداوند -شود  ي كه نفس از آلودگي پاك ميوقت -تقوي  )3

  با توبه از گناهان - زماني كه انسان اراده كند  –تقوي  )4

 كننده از گناه در سخن نبوي كدام است؟ كند و تعبير توبه در كلام قرآن كريم، خداوند چه كساني را به راه مستقيم هدايت مي - 24

  »كمن لا ذنب له« -» الذين آمنوا باالله و اعتصموا به« )1

  »الذنوب تغسل« -» الذين آمنوا باالله و اعتصموا به« )2

  »كمن لا ذنب له« -» عبادي الذين اسرفوا علي انفسهم« )3

  »الذنوب تغسل« -» عبادي الذين اسرفوا علي انفسهم« )4

 كار چه نام دارد؟ توبه ةحمت به سوي بندايم و بازگشت ر چگونه سخني گفته ،واقعي نزد خداوند پذيرفته است ةاگر بگوييم تكرار توب - 25

  توبة عبد –نادرست  )2    توبة عبد –درست  )1

  توبة معبود –نادرست  )4    توبة معبود –درست  )3

 دقيقه 10 3دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي مذهبي،هاي  اقليت آموزان دانش
زندگي در دنياي بازگشت، 

 امروز و عمل به احكام الهي
  8تا پايان درس  7درس 

  104تا صفحة  76صفحة 
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ز كند و انجام اين دو عمل ناشـي ا  نكوهش مي ،عباس بار ديگر رواج پيدا كرد اميه و بني شريفه شراب و قماري را كه با روي كار آمدن بني ةكدام آي - 26

 باشد؟ فراموشي كدام سخن خداوند مي

  »قل فيهما إثم كبيرٌ و منافع للناسِ« - » و من ينقلب علي عقبيه فلَنَ يضرُ االله شيئاً« )1

  »كبيرٌ و منافع للناسِ  قل فيهما أثم« -» أم من أسس بنيانه علي شفا جرفُ هارٍ فانهار به في نار جهنم« )2

  »و ساء سبيلاً فاحشةًأنّه كانَ « - » علي عقبيه فلَنَ يضرُ االله شيئاً و من ينقلب« )3

  »و ساء سبيلاً فاحشةأنّه كانَ « -» أم من أسس بنيانه علي شفا جرف هارٍ فانهار به في نار جهنم« )4

 بيان فرموده است؟مرتبط با حرمت شراب، علت اين حكم را چگونه  ةاحكام چيست و آي» حكمت«منظور و مقصود از  - 27

  »اسس بنيانه علي شفا جرفُ هارٍ« - ها  هدف و منافع و مضرات آن )1

  »اسس بنيانه علي شفا جرفُ هارٍ« -ها و دلايل خاص هر كدام  علت )2

  »و اثمهما أكبر من نفعهِما« - ها  هدف و منافع و مضرات آن )3

  »ر من نفعهِماو اثمهما أكب« -ها و دلايل خاص هر كدام  علت )4

 خود را كامل كنيم؟ ةتوانيم توب يك از كارهاي زير مي اگر پشيماني از گذشته را به عنوان اولين قدم در توبه بدانيم با كدام - 28

  جبران حقوق مادي و معنوي مردم –بازگشت به اصل خود  )1

  جبران حقوق الهي و حقوق مردم –بازگشت به اصل خود  )2

  جبران حقوق مادي و معنوي مردم -از گناه  تلاش در جهت دور شدن )3

  جبران حقوق الهي و حقوق مردم  -تلاش در جهت دور شدن از گناه  )4

قرآن كريم با چه عبارتي از آن ياد كرده و چه حكمي براي آن تبيين  و كافي است» قمار«پذيرش كدام مطلب در مقام استدلال در بيان مردوديت  - 29

 نموده است؟

  گناه  –خمر  –ارزش كه هيچ نفعي ندارد  ي بيهوده و بيسرگرمي و باز )1

  گناه كبيره –ميسر  –ارزش كه هيچ نفعي ندارد  سرگرمي و بازي بيهوده و بي )2

  گناه كبيره –ميسر  –فايده  هدر رفتن منابع اقتصادي جامعه در مسير بي )3

  گناه  –خمر  –فايده  هدر رفتن منابع اقتصادي جامعه در مسير بي )4

 هاي مربوط به خود ارتباط مناسبي دارند؟ دام مورد از عناوين زير با عبارتك - 30

  زنا ←الف) ساء سبيلاً 

  شراب و ربا ←ب) اثمها اكبر 

  شراب و قمار ←ج) منافع للناس 

  قمار و زنا ← فاحشةد) كان 

    الف، ج )2    الف، ب )1

  ج، د )4    ب، د )3
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

31- We need to come up with a better solution to the problem of crime in our towns and 
cities, since everything else seems to … . 

1) have failed  2) was failing 
3) would fail  4) fails 

32- Everyone was in favor of … the city centre traffic free, but public opinion shifted when locals realized 
that vehicles would need to go through residential areas. 

1) making  2) to make 
3) was made  4) could make  

33- Before the boss arrived, the office was in complete …, and the workers were running around with no 
clear direction or purpose. 

1) agreement  2) disorder 
3) stress  4) control 

34- A/An … increase in the number of visits to doctors by children with asthma problems occurs after a 
week of severe air pollution. 

1) balanced  2) huge  

3) confusing  4) ancient 

35- Failing to manage his study time …, the student never learned the material and failed both exams. 
1) effectively  2) commonly  

3) physically  4) emotionally 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

The Sun is an extremely powerful energy source, and sunlight is by far the largest source of energy which 
is received by Earth. Solar energy is the radiation from the Sun that is capable of producing heat, causing 
chemical reactions, …(36)… electricity. The total amount of solar energy received on Earth is vastly more 
than the world’s current and predicted energy …(37)… . Solar energy has the potential to satisfy all future 
energy needs if it is used …(38)… . Since the 19th century, solar energy …(39)… as an attractive renewable 
energy source because of its inexhaustible supply and its nonpolluting …(40)…, in stark contrast to the 
fossil fuel coal, petroleum, and natural gas. 

36- 1) so generate  2) so generating 3) or generate   4) or generating 
37- 1) cost  2) event 3) activity 4) demand 

38- 1) honestly  2) rarely 3) properly 4) especially 
39- 1) regards  2) has regarded 3) is regarded 4) has been regarded 
40- 1) condition  2) character 3) mission 4) experiment 

  3و  2 زبان انگليسي

  3زبان انگليسي 
Renewable Energy  

  3درس 
  79تا صفحة  71صفحة 

  2زبان انگليسي 
A Healthy Lifestyle  

  2درس  
  79تا صفحة  58صفحة 

دقيقه 10
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  براي دريافت مطالب و اخبار گروه تجربي به كانال و اينستاگرام گروه تجربي مراجعه كنيد.براي دريافت مطالب و اخبار گروه تجربي به كانال و اينستاگرام گروه تجربي مراجعه كنيد.
@ كانال تلگرامي: zistkanoon2     

kanoonirصفحه اينستاگرام:  _ t12   

ي دوازدهم گويي اختصاصتعداد سؤالات، شماره سؤال و مدت زمان پاسخ

  ون اختصاصيــآزم
 تجــربي كنكور

  گوييمدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال نام درس رديف

 20  50 41 10 رياضي 1
 15  70 51 20 شناسيزيست 2
 15  80 71 10 فيزيك 3
 10  90 81 10 شيمي 4

 1400 بهمن28گـذاريآزمــون هـدف

 60: گويي مدت پاسخ 50تعداد سوال:

 1400-1401سال
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دقيقه 20  وقت پيشنهادي :  كاربرد مشتق   
  

xfنمودار تابع -41 (x)
x




2
1
1

) در بازة  ,a) ترين مقدار اكيداً نزولي است. بيشa  كدام است؟ 

1(1 2   2(1   3(1 2   4( 1   

3 با ضابطة f، تابعaبه ازاي كدام مقادير -42 23 1f (x) ax ax x      نقطة بحراني است؟ دوداراي  

1( a  
1 1
3 3     2( a  

1 03   

3( a  1
aيا 3 0     4( a 0  ياa   1

3   

)اگر نقطة  -43 , )2 f، اكسترمم نسبي تابع 7 (x) x bx cx   3 24 1
3 bباشد، مقدار  3 c2 كدام است؟ 

1( 3-  2( 5-  3( 7-  4 (9-  

xابع ت -44 af (x)
x a





2  تواند قرار گيرد، كدام است؟ مي aاكسترمم نسبي ندارد. مجموع مقادير صحيح كه جاي  2

  -3) 4  -2 )3  -1 )2  صفر )1

fاگر مقدار ماكزيمم نسبي تابع  -45 (x) x x m  3  كدام است؟  mبرابر صفر باشد، مقدار  23

   2   4 (4) 3  ) صفر 2   4) 1

3فاصلة نقاط اكسترمم نسبي تابع  -46 26 9 1f (x) x x x     از همديگر كدام است؟ 

1 (3 2   2( 2 5  3 (2 3   4 (5 2   

fنوع و مقدار اكسترمم تابع  -47 (x) (x ) x  3  به ترتيب كدام است؟ 2

2ماكزيمم،  )2     1ماكزيمم،  )1 2     

2مينيمم، ) 4     1مينيمم،  )3 2   

kxfترين مقدار تابع اگر بيش -48 (x)
x


2 1

k)0كدام است؟ kباشد، مقدار 2برابر   )  

1( 2
5   2( 2   3( 3   4( 4   

xتابع  -49 | x | ;xf (x)
k ;x

   


2 2 0
0

xدر نقطة   0  مينيمم نسبي دارد ولي مينيمم مطلق ندارد. حدودk كدام است؟ 

1( ( , )1 0     2( [ , ]1 0     
3( ( , ) 0     4 (( , ] 1   

f ترين مقدار تابع بيش -50 (x) x x x   3 23 9 4 در بازة 5 2[ , ]   كدام است؟ 
1 (22   2( 25   3( 17   4( 15   
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دقيقه 15 وقت پيشنهادي :  از انرژي به ماده 
   

 

 دهد؟ كسيل در چرخة كالوين، ابتدا كدام اتفاق رخ مي و تشكيل گروه كربو CO2طور معمول، پس از مصرف  به -51

  شود. كربني ايجاد مي ) دو مولكول قند سه2  شود. ) اولين مادة آلي پايدار ساخته مي1

  آيند.  وجود مي فسفات به هاي آدنوزين دي مولكول) 4  شود. ) مولكولي دوفسفاته و ناپايدار تشكيل مي3

 كوئيد شود؟ ژن در تيلا سبب تغيير غلظت يون هيدرو تواند نميكدام گزينه  -52

   P680به  P700) انتقال الكترون پرانرژي از 2  ئيد كو جود در غشاي تيلا ) عبور الكترون از پمپ مو1

  ) تجزية نوري آب در سطح داخلي تيلاكوئيد4    فسفات كنندة آدنوزين تري فعاليت آنزيم توليد) 3

 ؟استصحيح  ،در اكثر گياهانسنتز  براي فتوترين ساختار  كدام گزينه در رابطه با مناسب -53

  شود. انجام ميميانبرگ هايي با ديوارة نخستين نازك و چوبي نشده  تنها در ياخته تثبيت كربن) 1

  سنتز انجام دهند. توانند فتو جود در رگبرگ مي هاي زندة مو ياختههمه ) 2

  كنندة بيشتري وجود دارند. سنتز هاي فتو برخلاف روپوست بالايي، ياختهپاييني ) در روپوست 3

 ترند. كه در انتقال مواد آلي نقش دارند، به روپوست بالايي نزديك هايي فاقد هسته ) ياخته4

 تكميل مي كند؟ ،زير را به طور صحيحچند مورد جملة  -54

  ..................»هاي .................. نور،  ، به طور حتم در واكنشهاي داراي قابليت فتوسنتز ياختههمه  در«

  كنند. هاي غشاي تيلاكوئيد، انرژي را دريافت مي هاي فتوسيستم در پي تابش نور خورشيد، الكترون –وابسته به الف) 

  شود.   هاي چرخة كالوين، در بسترة سبزديسه منجر به ذخيرة انرژي در نوعي تركيب قندي مي واكنش –از مستقل ب) 

  شود.   هاي برانگيخته، در ساختار تركيبات نوكلئوتيدي ذخيره مي انرژي گروهي از الكترون –وابسته به ج) 

 هاي مختلف، نقش دارند. كنشچندين نوع كاتاليزور زيستي، در كاهش انرژي فعالسازي وا –مستقل از د) 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 ..................طور قطع  به ..................هاي گياه آزولا، هر سامانه تبديل انرژي كه  كوئيد طور معمول، در تيلا به -55

  .كوئيد نقش دارد فضاي درون تيلا pHدر كاهش  –كند  هاي آب جبران مي جزيه مولكولطور مستقيم از ت هاي خود را به كمبود الكترون )1

در ساخته ژن به فضاي خارجي  با انتقال يون هيدرو –كند  آنتن با رنگيزه متفاوت، انرژي نور را به مركز واكنش منتقل مي چندينوسيلة  ) به2

  باشد. داراي نقش مي ATPشدن نوري 

ژن را  هـاي هيـدرو   لازم جهت انتقـال يـون   انرژي ATP–دهد  مياست الكترون  ،ليپيدي غشا در تماس ) به تركيبي كه با دو لايه فسفو3

  كند. فراهم مي

كوئيد  تيلا يجود در سطح خارجي غشا مو  درجة اكسايش آن با گرفتن الكترون از مولكول –باشد  را دارا مي P700از نوع  aهاي  فيل ) كلرو4

  يابد. كاهش مي
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جملـة زيـر را بـه     گزينـه ، كـدام  2و  1 هاي سيستم جود در زنجيرة انتقال الكترون در حد فاصل فتو هاي مو ر مورد مولكولد - 56

 كند؟ درستي تكميل مي

  » ..................طور معمول هر مولكولي كه  به«

  ليپيدي در تماس است. لاية فسفو با دونسبت به بقيه نزديكتر است،  2يستم س به فتو) 1

  توانند به بستره منتشر شوند. ها فقط از طريق اين مولكول مي پروتونكوئيد نقش دارد،  تيلا pHطور مستقيم در كاهش  به) 2

  كشاند.   به سمت بستره ميهاي برانگيخته را از بخش مياني غشا  دارد، الكترون 1سيستم  ) بيشترين فاصله را با فتو3

  تأثير است. بي ATPتوليد  كاهد، بر مقدار مي هاي برانگيخته ) از ميزان انرژي الكترون4

 است؟ نادرستكدام گزينه  -57

  » ..................در يك سلول گياهي  ..................زنجيره انتقال الكترون «

  شود. فسفات مي لوز بيس شود كه موجب توليد ريبو مي  ي پرانرژيمولكولمنجر به توليد  –كوئيد  تيلا يسيستم غشا ) بين دو فتو1

  وسازي مصرف شود. غشا، در نوعي واكنش سوخت 2با عبور از تواند  ميكند كه  مولكولي توليد مي –هاي زياد  خوردگي جود در غشايي با چين ) مو2

  است.كوئيد  تيلا يتئين سطحي در سطح خارجي غشا داراي دو پرو –دهد   مي NADP ها را به مولكول  ) كه الكترون3

  توليد انرژي رايج سلولي است. ها براي كننده شيب غلظت پروتون دتنها عامل ايجا – شود مي 2سيستم  جب اكسيد شدن فتو موكه ) 4

 كدام عبارت زير صحيح است؟ ،هاي انتقال الكترون موجود در يك ياختة زنده و فعال نگهبان روزنه درخت آكاسيا در ارتباط با زنجيره - 58

  صورت انتقال فعال است. به محل توليد ريبولوزبيس فسفات بهورود پروتون ) 1

  است. ATPهمراه با توليد  Aخروج پروتون از محل مصرف استيل كوآنزيم ) 2

  ورود پروتون به محل توليد اكسيژن همراه با مصرف انرژي مولكول زيستي است.) 3

  دچار واكنش كاهشي مي شود، برخلاف شيب غلظت است. FADتون ها از محلي كه خروج پرو) 4

 كند؟ طور صحيح كامل مي به ،ها كدام گزينه عبارت زير را در مورد فتوسيستم -59

  » .................. تواند نمي، ..................زنجيرة انتقال الكتروني كه  هر«

  كوئيد وجود داشته باشد.  در سطح داخل غشاي تيلا –گيرد  الكترون مي 2 ) از فتوسيستم1

  تحويل دهد. NADPهاي خود را به  الكترون –گيرد  الكترون مي 1سيستم  ) از فتو2

  داشته باشد.قيم مستساز نقش   ATPآنزيم در فعاليت –قرار دارد  NADPو  1سيستم  ) بين فتو3

گيـرد،   سيستمي كه در سطح داخلي آن تجزيـه آّب صـورت مـي    از فتو –شود  كوئيد مي فضاي درون تيلا pHطور مستقيم سبب كاهش  به) 4

  الكترون دريافت كند.
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 ...........زمان با ....................... قطعاً ............ هم گياهان اكثرهاي مربوط به تثبيت كربن در  در طي واكنش -60
  شود. هاي آزاد موجود در بسترة سبزديسه (كلروپلاست) افزوده مي به ميزان فسفات –تشكيل نخستين تركيب قندي ) 1
  گردد. نخستين تركيب قندي موجود در چرخه توليد مي –هاي كربن نوعي تركيب ناپايدار  شدن پيوند بين اتم  شكسته) 2

  يابد. اكسايش مي NADP –هاي مستقل از نور  يل شده حين واكنششدن نخستين تركيب پايدار تشك  مصرف) 3
  شود. به درون تيلاكوئيد آزاد مي ADP –فسفات  كربني به ريبولوز بيس هاي سه تبديل تركيب) 4

 ....................... كه يجاندار ،سنتز هاي نور در فتو آزمايش ميزان تأثير طول موج با توجه به -61
  طول دارد. m100حدود  ،كننده نور است ) داراي رنگيزه جذب1
  .تواند فاقد سبزينه باشد مي ،اسيد خطي است ) داراي نوكلئيك2
  ياخته را ندارد. توانايي اكسايش پيرووات در ميان ،) داراي يك نوع رنابسپاراز است3
  كند. متر اكسيژن توليد نمي نانو 600تا  500هاي  در طول موج ،تري دارد ي پيچيدهساز ) همانند4

 به درستي بيان شده است؟ ،سنتز گياهان هاي مؤثر در فتو كدام گزينه در ارتباط با طيف جذبي رنگيزه -62
توانند در جذب طـول   كوئيد نمي هاي رايج تيلا يابند، برخلاف رنگيزه ست برخي گياهان افزايش ميپلا هايي كه در فصل پاييز در كلرو ) رنگيزه1

  نانومتر نقش داشته باشند. 400هاي كمتر از  موج
  طول موج است. در هر aدر يك طول موج خاص نور بسيار بيشتر از حداكثر جذب سبزينة  b) در حالت كلي حداكثر جذبي سبزينة 2
  نانومتر است. 500تا  400شود قطعاً در بازة  سيستم كه الكترون برانگيختة آن خارج مي جود در فتو ) حداكثر جذب در نوعي رنگيزة مو3
جذب بسيار بيشـتري نسـبت بـه دو     نانومتر 500تا  400ازة هاي نور توانايي جذب دارد، در ب اي كه در طيف بيشتري از طول موج ) رنگيزه4

  نوع رنگيزة ديگر دارد.

 .....بخشي كه با شمارة ................................. نشان داده شده است، در شرايط وجود اكسيژن قطعاً ............................ -63
 

   شود. در ادامة خود سبب ايجاد دمبرگ مي – 1 )1
  كند. سنتز مي هاي روياني به مدت كوتاهي فتو با رويش دانه به همراه برگ – 2) 2
  سازد. ، پوستك گياه را ميهاي پوستك پي بيان ژن در – 3) 3
   كند. اكسيد توليد مي هاي كربن دي هاي پيرووات، مولكول با اكسايش مولكول – 4) 4
  

 باشد؟  مي نادرست، زيررد از موارد زير در تكميل عبارت چند مو -64
  »................................. سنتز، الكترون  در فرآيند فتو«

  شوند. هاي مجاور، برانگيخته مي ها تنها از طريق دريافت انرژي از رنگيزه جود در آنتن هاي مو  الف) رنگيزه
  شود. هاي مجاور، برانگيخته مي ريق دريافت انرژي الكترون رنگيزههاي مركز واكنش تنها از ط  ب) رنگيزه

  گردد.  جود در مركز واكنش پس از دريافت انرژي، ديگر به سطح خود برنمي ج) رنگيزه مو
  شود. ميليپيدي است، دريافت  طور حتم توسط ناقل الكتروني كه در تماس با هر دو لايه فسفو جود در مركز واكنش، به هاي مو رنگيزهد) 
  مورد 4) 4  مورد 3) 3  مورد 2) 2  مورد 1) 1

(1)

(4)

(3)

(2)
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  .................................گفت كه  توان ميجود در گياهان  هاي مو سيستم در رابطه با انواع فتو -65
  شوند. هاي الكترون وصل مي پلاست قرار دارند و توسط ناقل ) در غشاي كلرو1
  سيستم وجود دارد. واكنش هر فتوها و مركز  هاي متفاوتي در آنتن ) رنگيزه2
  متر را دارد. نانو 680ها، توانايي جذب نور در طول موج  ) فقط يك نوع از آن3
  مادة آنزيم پروتئاز هستند. ي گيرندة نور، داراي پيشها همانند آنتن) مركز واكنش 4

 است؟ نادرستسيستم) در گياهان  شيميايي (فتو سامانه تبديل انرژي نوري به انرژي كدام گزينه در مورد -66
  كند. گيرد و به مركز واكنش منتقل مي هاي مختلف خود مي سيستم چندين آنتن گيرنده نور وجود دارد كه انرژي نور را توسط رنگيزه ) در هر فتو1
كوئيـد   و اين فرآيند در سـطح داخلـي تـيلا   شود  ، توسط فرآيند تجزية نوري آب جبران مي2سيستم  ، در فتوa) كمبود الكترون سبزينه 2

  گيرد. صورت مي
  شوند. هم مرتبط مي  نام حامل الكترون به  هايي به  كوئيد قرار دارند و با مولكول ها در غشاي تيلا سيستم ) فتو3
وجود دارد كه حداكثر جذب آن در محـدوده طـول    aشود اما در مركز واكنش فقط سبزينه  هاي متفاوتي يافت مي ها رنگيزه سيستم ) در فتو4

  باشد. مي bمتر بيشتر از سبزينه  نانو 700تا  600موج 
 كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه جملة زير را به  -67

  ..................»... به هاي ميانبرگ انجير طي چرخة كالوين با تبديل ............... در ياخته«
  شود.، توليد ميكربني ديگر، فقط يك نوع مولكول دوفسفاته تركيب پنج –تركيب پنج كربني) 1
  د.نشوپرانرژي، مصرف ميهاي  كربني، مولكول قند سه –) اسيد سه كربني2
  شود. ، مصرف نميATPكربني، هيچ مولكول پرانرژي  تركيب سه –كربني  ) تركيب شش3
  . شودمصرف نمي ATPو  NADPHمولكول ريبولوز فسفات، هيچ تركيب  –كربني ) قند سه4

 صحيح است؟ ،كوئيد كدام عبارت در رابطه با تيلا -68
  كوئيد نقش دارد، جزئي از زنجيرة انتقال الكترون است. درون تيلا Hهر ساختاري كه در افزايش تراكم ) 1
  كنند. كوئيد عبور مي از غشاي تيلاساده ها براساس شيب غلظت، بدون مصرف انرژي به روش انتشار  ) پروتون2
  شود. كوئيد انجام مي ساز، در سطح دروني تيلاATPتوسط آنزيم  ATPنوري مولكول  ن) ساخته شد3
  متر دارد. نانو 680شود، حداكثر جذب نور را در طول موج  در آن تجزية آب انجام ميكه  سيستمي كز واكنش فتورنگيزه موجود در مر) 4

 است؟ نادرستكدام عبارت،  -69
 » شود. ها از ......... غشاي تيلاكوئيد است،......... مي در برگ لوبيا، با عبور الكترون«

  توليد  NADPHالي از زنجيرة انتقال الكترون كه متصل به سطح خارجي ـ) دو جزء (ساختار) متو1
  منتقل  Iها به فتوسيستم ) يك جزء (ساختار) از زنجيرة انتقال الكترون كه متصل به سطح داخلي ـ الكترون2
  هاي درون تيلاكوئيد افزوده  ن كه متعلق به هر دو ـ بر ميزان پروتون) يكي از اجزاء (ساختارهاي) زنجيرة انتقال الكترو3
  ) يكي از اجزاء (ساختارهاي) زنجيرة انتقال الكترون كه در تماس با فسفوليپيدهاي دو لايه ـ تجزية نوري آب انجام 4

  ؟كنديم ليتكم ،حيرا به طور صح ريچند مورد، جملة ز -70
  ..................»انتظار داشت  توان ينم، رديگ يصورت م..................  ةاراز فتوسنتز كه واكنش شم ايدر مرحله«

  را به دنبال داشته باشد.   يستيز يانرژ دي، تول P700به  P680شده از  كيتحر هاي الكترون انتقال – )1) (الف
  د.  شو يقند سه كربن ديمختلف، منجر به تول ميآنز نچندي عملكرد از اي مجموعه – )2( )ب
  وجود داشته باشد. ATPپروتئين سازنده انتقال الكترون،  يها رهياز زنج كي چهي در – )1( )ج
  د.فتبياتفاق  NADPH يها مولكول هيقبل از تجزكربني  براي توليد قند سه ATP يها مولكول آبكافت – )2( )د
1( 1  
2( 2  
3( 3  
4( 4  
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دقيقه  15 وقت پيشنهادي :  نوسان و امواج   
 

  

 كند؟ چه تغييري مي بادكنكم. تندي صوت در هواي داخل اين دهي اهش ميرا ك كنك باددماي ثابت، فشار هواي داخل يك در  -71

  يابد. افزايش مي) 2    يابد. كاهش مي )1

   بسته به شرايط هر سه حالت ممكن است. )4    ماند. ثابت مي )3

تراز شدت صوت برابر با اي برحسب متر از اين چشمه،  است. در چه فاصله W1200اي  توان متوسط يك چشمة صوت نقطه -72

dB120  است؟W( I )
m

  12
0 210 ، 3.´ÄnHkº Ároº H ý°UH » 

1( 1  2 (1/0  3( 10  4 (01/0  

/اگر با زياد كردن صداي يك تلويزيون، تراز شدت صوت آن در نقطة معيني  -73 dB7 افزايش يابد، شدت صوت آن در آن نقطه  5

logچند برابر شده است؟ ( /2 0  نظر شود.) و از اتلاف انرژي صرف 3

1( 8 2   2 (2
8   3( 4 2   4 (2

4   

رسد. ناظري كه  متري از محل انفجار قرار دارند، مي 640متري و  160بازي به دو ناظر كه در فواصل  صداي انفجار ناشي از آتش -74

)Wكند؟ بل كمتر دريافت مي از منبع انفجار است، صدا را چند دسي تردور log / I )
m

  12
0 22 0 3 ، 10.´ÄnHkº Ároº H ý°UH » 

1( 4  2 (3  3( 6  4 (12  

متري از اين منبع  50اي كه در فاصلة  است و شنونده W500اي برابر با  آهنگ متوسط انتقال انرژي يك منبع صوت نقطه -75

كند. چند درصد آهنگ متوسط انتقال انرژي منبع صوتي طي  احساس مي dB100صوتي قرار دارد، تراز شدت صوت حاصل را 

W(Iاين فاصله توسط محيط جذب شده است؟  )
m

  12
0 210 3» 

1( 60  2 (20  3( 40  4 (80  

 هاي زير صحيح است؟ چند مورد از عبارت -76

 شود. هاي دياپازون، تنُ گفته مي به صوت حاصل از نوسان  

 .هر تنُ موسيقي دو ويژگي ارتفاع و بلندي دارد كه مربوط به ادراك شنوايي ما است  

 رساز اندازه گرفت.توان با آشكا بلندي يك تنُ موسيقي را مي  

  بيشترين حساسيت گوش انسان مربوط به بسامدهايي در گسترةHz20  تاHz20000 .است  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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 مطابق شكل زير، چشمة صوتي با تندي ثابت در جهت نشان داده شده در حال حركت است. اگر بسامدهاي دريافتي توسط -77

 نشان دهيم، كدام گزينه صحيح است؟ f3و  f1 ،f2ناظرهاي مختلف را با 

1( f f f 2 1 3     

2 (f f f 1 2 3   

3( f f f 2 3 1     

4 (f f f 1 2 3   

    چند درجه است؟ رو، زاوية  در شكل روبه -78

1(110   

2 (120   

3(130   

4 (150   

ي تميز يك پژواك اول از صوت اوليه تقريباً چند متر است؟ (تندي مسافت كمينه لازم بين چشمة صوت و سطح بازتابنده برا -79

mصوت در هوا  s340     است.) /

1 (170  2 (34  3 (17  4 (340   

 kHz100متري قرار دارند، از پـژواك امـواج فراصـوتي بـا بسـامد       100هاي خود كه در فاصلة  وال عنبر براي تشخيص طعمه -80

/كند. اگر زمان رفت و برگشت امواج فراصوتي  استفاده مي s0 باشد، اين وال قادر به تشخيص طعمة خود با چه طولي برحسـب   1

 ؟نيستمتر  سانتي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

d

(2) (1)(3)

d d
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دقيقه  10: يشنهاديوقت پ  تر روشن ياآيندهسوي به راهي شيمي، ماندگاريو زيبايي هنر، از هاي ه جلو شيمي   

  

 

 ؟درست استچند مورد از موارد زير  -81

  هاي سازندة شبكة يوني بيشتر باشد، انرژي لازم براي فروپاشي آن شبكه بيشتر است. ونهرچه ميزان چگالي بار ي -

  شود. اش تفكيك مي هاي گازي سازنده با صرف گرماي معادل با آنتالپي فروپاشي شبكة يوني، يك مول تركيب يوني در فشار ثابت به يون - 

هـا نسـبت    ها نسبت معكوس و با شعاع آنيون شبكه با شعاع كاتيونهاي قليايي، آنتالپي فروپاشي  هاي هاليد فلز در بين نمك -

  مستقيم دارد.

 كلريد بيشتر از پتاسيم برميد و روبيديم كلريد است. فروپاشي شبكة بلوري سديملازم براي انرژي  -

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

 است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -82

  يابد. توسط گرد روي، رنگ محلول از زرد به سبز تغيير مي (II)به واناديم  (IV)آ) در واكنش كاهش يون واناديم 

  كند. تابيده شده را جذب ميمرئي هاي  است، همة طول موج 4ب) اكسيدي از تيتانيم كه در آن عدد اكسايش تيتانيم 

  تري براي ساخت موتور جت است، چون نقطة ذوب و چگالي كمتري دارد. سبپ) تيتانيم نسبت به فولاد فلز منا

 است. Tiو  Niشود، كه شامل  ها و قاب عينك از آلياژي هوشمند به نام نيتينول استفاده مي ت) امروزه در ساخت استنت براي رگ

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

nAكيب اگر در تر - 83 B2  به ترتيب از راست به چپ، عنصر  ،باشد 6و  4عدد كوئورديناسيون آنيون و كاتيون به ترتيبA  در كدام گروه

و  Aو  اي هسـتند  عنصرهاي اصلي جدول دوره Bو  Aكند؟ ( اي قرار دارد و در واكنش با عنصر كلر چه تركيبي توليد مي جدول دوره

B هاي فرضي هستند. نماد( 

1( ACl3 13     2( ACl2 2     

3( ACl2 13     4 (ACl3 2   

به ترتيب  KClو  LiFكيلوژول باشد، آنتالپي فروپاشي شبكه  22حدود  NaFاگر انرژي لازم براي فروپاشي شبكه يك گرم  -84

Na)  ؟تواند باشد يماز راست به چپ برحسب كيلو ژول بر مول كدام  ,F : g.mol )  123 19 

1( 1050 ،960     2( 810 ،920   

3( 920 ،810    4 (1050 ،810   
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x y

/ CO
/ C H

/ NO

5 99
1 67
1 04

−¼¶oÎÁHpH ¾M ½k¹Ä¯A nHk£¶ ÂÄIÃμÃ{(³o¬)oT¶¼±Ã¨  ¦Ä Âö ½k¹Ä¯A

 ده بيشتر است؟از هر دو تركيب داده ش NaFدر كدام گزينه انرژي شبكه بلور  -85
1 (NaCl  ،KF     2 (LiF  ،Na O2   
3( KCl  ،LiF     4 (MgF2  ،AlF3   

يكسان باشد و فرمول تركيب يوني حاصل از منيزيم و تيوسولفات به صورت  FeTiO3و  TiO2اگر عدد اكسايش تيتانيم در  -86
MgS O2  با تيوسولفات كدام است؟ FeTiO3فرمول تركيب حاصل از يون آهن موجود در تركيب  ،باشد 3

1( Fe (S O )2 2 3 3     2( FeS O2 3   
3( Fe(S O )2 3 3     4 (Fe(S O )2 3 2   

)با در نظر گرفتن عنصر واناديم  -87 V)23 چند مورد از مطالب زير درست است؟ 
  اي جاي دارد. و دورة چهارم جدول دوره 5ناديم در گروه آ) عنصر وا

l، الكترون با (III)و   (II)هاي واناديم  ب) در آرايش الكتروني كاتيون 0 شود. يافت مي    
  ، نقش كاهنده دارد.(V)در واكنش با واناديم  Zn(s)پ) 

 كلريد، رنگ تقريباً مشابهي دارند. (II)كلريد و آهن  (III)ت) محلول واناديم 

1 (1  2 (3  3( 4  4 (2  
 هاي داده شده براي كامل كردن جملة زير مناسب است؟ چند مورد از عبارت -88

  ................... »اي الكتروني فلزدر تشكيل دري«
)آ) كروم  Cr)24، اي با  الكترون از لايهn    نيز نقش دارد. 4
)ب) قلع  Sn)50، %50 هاي درياي الكتروني داراي عدد كوانتومي  از الكترونl 1 .هستند  

)پ) روي  Zn)30، 2هاي درياي الكتروني  تعداد الكترون
  هاي دروني اين فلز است. تعداد الكترون 3

)ت) اسكانديم  Sc)21، ها در هر اتم  و فرعي آن هايي نقش دارند كه مجموع اعداد كوانتومي اصلي الكترونSc است. 12، برابر    

1( 2  2( 4  3( 1  4 (3  
هاي  كيلومتر مسافت را طي كند، طي چند روز ميزان كل آلاينده 20با توجه به جدول زير، اگر هر خودرو به طور ميانگين روزانه  -89

 كيلوگرم خواهد بود؟ 218/1رابر با توليد شده توسط اين خودرو ب
1 (7   
2 (6  
3( 8  
4 (10  
  

0محلول  200mLبه  -90 مولار از نمك واناديم  /5 V  مقداري فلزZn ثانيه، سرعت  30كنيم. اگر در مدت زمان  اضافه مي

10متوسط مصرف فلز روي برابر  2/ mol.min ام كدام است؟ (واكنش انجام شده:  باشد، رنگ محلول در پايان ثانيه سي

V (aq) Zn(s) ....(aq) Zn (aq)   5 2 ( 

  ) زرد4  ) سبز3  ) بنفش2  آبي) 1
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 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 1

  اسمني خت گل،رد ينوع سمن:

  )نامه واژه ،لغت ،3ي فارس( 

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 2

  آمده است.» قربت«اشتباهاً به شكل  »يدور :غربت« ةواژ ياملا

  )تركيبي ،املا ،3ي فارس( 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 3

  بودن) شعر  آميزي: لطافت (لطيف / حس .ب) تشبيه: شعر به گوهر تشبيه شده است

دار بـودن آن، گريـة مجنـون در دامـان      ج) حسن تعليل: دليل سرخ بودن لالـه و داغ 

  دارد./ تلميح: اشاره به داستان ليلي و مجنون  .دشت دانسته شده است

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ماليدن / كنايه: روي كسي را بر زمين .الف) اسلوب معادله ندارد

  د): ايهام ندارد / جناس تام: دست (اول): شيوه / دست دوم و سوم: عضوي از بدن

  )تركيبي ،آرايه ،3ي فارس( 

----------------------------------------------  

 )مشهد - كيا نفرهاد فروزا(  »3«گزينة  - 4

سيل درياديده هـم   -معادله). مصراع اول مصداقي براي مصراع دوم است. (اسلوبالف: 

  استعاره است.تشخيص و 

  است. تناقضاستعاره: منظور از سرو اول، يار است. بيت فاقد ب: 

  )معادله اسلوبمصداقي براي مصراع اول است. (مصراع دوم  –كنايه  »عناني خوش«ج: 

  ند) بيداري است. (تناقض و تشبيه)خواب (ماند: 

  )تركيبي ،آرايه ،3ي فارس( 

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي (  »2«گزينة  - 5

نمـوده   جاديا »اسلوب معادله«امر  نيمصراع اول كه هم ياست برا يدوم مثال مصراع

كـه شـاعر    يدر حـال  ،كند يمحو م را  هيسا دياستعاره از معشوق/ خورش »ماه«/ .است

 جـاد يا »تنـاقض «امـر   نيكـه هم ـ  »برانداخت رانهيبه و هيسا يبس ديخورش« :فرموده

  دارند. رينظ مراعات »اهم«و  »ديخورش« يها / واژه.كرده است

  )تركيبي ،آرايه ،3ي فارس( 

----------------------------------------------  

 )ازشير -محسن فدايي (  »3«گزينة  - 6
  :اتياب يو بررس ليتحل
 جـاد يا »يبلاغ ـ ةويش ـ«امـر  نيبعد از فعل آمده است كه هم ـ »متمم«: )الف( تيب در

  كرده است.
 »نيبال«آن بعد از  ياصل يجا شده است كه جا جابه »م« ةوستيپ ريضم :)ب( تيب در

  نموده است. جاديا »يبلاغ ةويش«امر  نياست كه هم
بـه وجـود    »يبلاغ ةويش«امر  ينآمده است كه هم »نهاد«قبل از  »مفعول« :)د( تيب

  آورده است.
  )تركيبي ،دستور ،3ي فارس( 

----------------------------------------------  

 )مشهد - كيا فرهاد فروزان(  »3«گزينة  - 7
  دو بيت اين گونه است: ةصورت مرتب شد

  رد دل تو نگردد.آيد اگر(چه) ياد ما هرگز به گ ياد تو از دل ما بر نمي نفس بي
  اي صائب، اگر فرياد ما، دل سنگ را فشارد، هر رگ سنگي، انگشت زينهار دگري شود.

  منادا  »:صائب«اليه /  مضاف»: سنگي«نهاد / »: ياد«اليه /  مضاف»: تو«
  )تركيبي ،دستور ،3ي فارس( 

----------------------------------------------  

 )مشهد -يا ك فرهاد فروزان(  »3«گزينة  - 8
و به قرينة لفظـي حـذف شـده اسـت      »1«در مصراع دوم بيت گزينة » زلف تو«واژة 

  .استمعنوي  ةحذف به قرين» 4«و گزينة » 2«در بيت گزينة » است«
  )تركيبي ،دستور ،3ي فارس( 

----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »3«گزينة  - 9
اي كـه زمـين از تحمـل آن     گونه بهاه پآميز است از بزرگي س قبيت الف): توصيفي اغرا

  آيد. ماند و به حركت درمي باز مي
  بيت ب): روز چادر شب را دريده و فضا روشن شده است.

  جا (براثر دود) تاريك شده است. بيت ج): شب وارد روز شده و همه
  گيرد. آزادگان سخت مي دنيا بر :بيت د)

  سازد. ن خود را آزرده ميبيت هـ): دلدار، دلدادگا
  )107 صفحة ،مفهوم ،3ي فارس( 

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي (  »2«گزينة  -10
  :اتياب ليو تحل حيتشر

عقـاب بعـد از مـرگش     ياز پرها رايز ،كند ي: عقاب بعد از مرگ هم ظلم م)الف( تيب
: ظـالم بـا   دي ـفرما يد در مصراع اول هم شـاعر م ـ كنن يشكار پرندگان استفاده م يبرا

 ي(مصراع اول موضوع است و مصـراع دوم مثـال   دارد ينمتم دست برمرگ از ظلم و س
المثـل   بـا ضـرب   ييارتباط معنا چيه تيب نيا جهيدر نت اثبات مصراع اول) ياست برا

  .ندارد »ماست رباز ماست كه «
از «دهـد كـه بـا     يباطن را نشان م ـ ةارون، بلكه وستيباطن ن انگريظاهر ب« :)ب( تيب

  .ييدارد نه ارتباط معنا ييتقابل معنا »كوزه همان برون تراود كه در اوست
  است. يسكوت و خاموش شي: در ستا)ج( تيب
  كند. يم جاديا يو تواضع، سرافراز ي: فروتن)د( تيب
  است. »يقناعت و خرسند« شي: در ستاـ)ه( تيب

  خواهد بود.» 2« ةنيگزال، ؤپاسخ س جهينت در
  )تركيبي ،مفهوم ،3ي فارس( 

----------------------------------------------  

 3فارسي
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 )مجيد فاتحي(   »3«گزينة  -11

به شـما روزي داديـم /   »: قْناكمرز«چه /  از آن »:مما«ببخشيد، انفاق كنيد /  »:أنفقوا«
ع «نه / »: لا«روزي / »: ومي«كه بيايد / »: أنْ يأتي/ « پيش از آن»: منْ قبَلِ« داد »: بيـ

   اي دوستي»: خُلَّةٌ«در آن / »: فيه«و ستدي، خريد و فروشي / 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ترجمه نشده است.» فيه«اند و  نادرست» ايم داده«و » فرا رسد»: «1«گزينة 
» يـأتي  أن«صورت معرفه و نيز عدم ترجمة  به» بيع«و ترجمة » آن روز»: «2«گزينة 

  اند. نادرست
  اند. نادرست» نخواهد داشتوجود «و » آن روز»: «4«گزينة 
  )ترجمه(    

----------------------------------------------  

 )هادي پولادي(    »2«گزينة    -12

(ماضـي  » تُغنينـا  …كانَت ) / «3پدرم (رد گزينة »: أبي«ت / دوستي، محب»: محبة«
از ديگـران /  »: عن الآخرَينَ) / «4و  3هاي  كرد (رد گزينه از ميني استمراري): ما را بي

ه «راستگو، صادق / »: صادقاً«بود/ »: كانَ«زيرا او، چون او، چه او / »: لأنهّ« »: في كلامـ
به او مطمئن بوديم »: واثقونَ به«ما / »: نحنُ) / «4در سخنش، در كلامش (رد گزينة 

  اضافه است).» كامل«و » بود كه«، »1«گزينة عبارت (در 
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )مرتضي كاظم شيرودي(   »2«گزينة  -13

بادهاي شديدي (موصوف »: ةٌرياح شديد) / «4و  3، 1هاي  وزيد (رد گزينه»: عصفَت«
خــراب كــرد (فعــل ماضــي، رد »: خربّــت) / «4و  3هــاي  و صــفت نكــره، رد گزينــه

كنـار /  »: جنـب «مدرسـة تـاريخي مـا /    »: التاريخيـة مدرسـتنا  ) / «4و  1هاي  نهگري
  ساحل دريا»: شاطئ البحر«

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (   »2«گزينة  -14

با « ترجمه نشده است، ترجمة صحيح عبارت چنين است:» نَقدر«فعل  »2« در گزينة
  »!هاي خود را مطالعه كنيم توانيم درس تا بدانيم چگونه مي كرديممعلّم خود صحبت 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )هادي پولادي(    »1«گزينة  -15

(موصوف و صفت نكـره،   ةًمفيد كتباً»: هاي مفيدي را كتاب/ « مدرستنُا»: مدرسة ما«
(موصـوف و   المختلفـةِ  المجـالات »: هـاي مختلـف   زمينـه / « في»: رد) / «3رد گزينة 

كتابخانـة شـهر  / « إلـى »: بـه ) / «2اليه، رد گزينة  صفت هستند، نه مضاف و مضاف :«
) 4و  2 هاي هاليه هستند، نه موصوف و صفت، رد گزين (مضاف و مضاف المدينة مكتبة

  )4و  2هاي  أهدت (فعل مفرد مؤنث، رد گزينه»: هديه داد/ «
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )مجيد فاتحي(  »2«گزينة  -16

»قرَِّبلُ«بر وزن معلوم فعل مضارع » يفَعاست.» تفعيل«از باب » ي 

  )ضبط حركات(          

----------------------------------------------  

 )مشهد - زاده مقدسحامد (   »2«گزينة  -17

، دهد ) آمده است و آن را توضيح ميستوائيةا ةكه بعد از اسم نكره (شجر »تنَمو« فعل

  باشد. جملة وصفيه مي

  )قواعد اسم(    

----------------------------------------------  

 )قائمشهر - جهانبخشبهزاد (   »3«گزينة    -18

»حكُما حكم كند)(ت صورت مضارع التزامي ترجمه شود. هبايد ب» حتّي ي 

  )قواعد فعل(    

----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (   »3«گزينة  -19

. ترجمـه شـود  » فقـط «همـراه  » مستثني«اي را خواسته است كه در آن  سؤال گزينه

در جملـه نباشـد،   » منه مستثني«شود كه  مي ترجمه» فقط«همراه مستثني هنگامي 

، »3«نيامده باشد. در گزينـة  » منه مستثني«اي باشيم كه در آن  دنبال گزينه لذا بايد

همراه » الذّين«در جمله وجود ندارد، لذا » منه مستثني«مستثني است، ولي » الذّين«

  . شود ترجمه مي» فقط«

 ».كلّ شيء«و » أحد«، »شيئاً«اند از:  ها به ترتيب عبارت منه در ساير گزينه مستثني

  )ثناءاست(     

----------------------------------------------  

 )هادي پولادي(   »1«گزينة    -20

منه اسـت، حـذف    كه مستثني ،»إلاّ«قبل از  ةيكي از اركان اصلي جمل» 1«در گزينة 

ء،  ها مستثني منه ذكر شده است (كلّ شـي  شده و جمله كامل نيست. در ساير گزينه

  التّلاميذ و الناّس).

  )ءاستثنا(    

----------------------------------------------  

)3و  2ربي، زبان قرآن (ع
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 (محمدرضا فرهنگيان)  »2«گزينة  -21

فاما الذين آمنـوا بـاالله و اعتصـموا بـه فسـيدخلهم فـي       « :فرمايدمي نساء ةسور 175 ةآي
منه و فضل و يهديهم اليه صراطا مستقيماً: و اما كساني كه به خدا گرويدنـد و بـه    رحمة

 ـاو تمسك جستند، به زودي خـدا آنـان را در جـوار رحمـت و فضـلي از جا      ب خـويش  ن
  »و ايشان را به سوي خود، به راهي راست، هدايت كند. ،درآورد

  
  )76، صفحة7، درس 3(دين و زندگي 

----------------------- -----------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »2«گزينة  -22

 ،آور روحي و اجتماعي است (علت و حكمت حرمت) و انجـام آن  بندي از امور زيان شرط 
هـاي ورزشـي    و بـازي   هاي معمولي نيز حرام اسـت. اگـر ورزش   ها و ورزش حتي در بازي

دنياي كنوني ضرورت يابد، فـراهم    هاي بندوباري ه از فساد و بيعبراي دور شدن افراد جام
  كردن امكانات آن واجب كفايي است.

  )103و  102هاي  ، صفحه8 ، درس3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »2«گزينة  -23

 قرآن كريم رمـز سـعادت و رسـتگاري مـا را    » قد افلح من زكاها«براساس عبارت شريفة 
هـا پـاك شـود و     افتد كـه نفـس مـا از آلـودگي     تزكية نفس دانسته و آن زماني اتفاق مي

  شود. كار با توبه از گناهان آغاز مي اين
  )94 ، صفحة8، درس3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »1«گزينة  -24

اما الذين آمنوا باالله و اعتصـموا بـه فسـيدخلهم فـي     ف:«خوانيم  سورة نسا مي 175در آية 
و اما كساني كه به خدا گرويدنـد و بـه   منه و فضل و يهديهم اليه صراط مستقيماً:  رحمة

 ـاو تمسك جستند، به زودي خـدا آنـان را در جـوار رحمـت و فضـلي از جا      ب خـويش  ن
راكرم (ص) دربـارة  پيامب  »درآورد و ايشان را به سوي خود، به راهي راست، هدايت كند.

التائب من الذنب كمن لا ذنب لـه:  «فرمايد:  توبه و پاكي و كسي كه از گناه توبه كرده مي
  »است مانند كسي است كه هيچ گناهي نكرده است. كسي كه از گناه توبه كرده

  )82و  76هاي  ، صفحه7 ، درس3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -25

بلكـه موجـب    ،نه تنها به معني دور شدن از خداونـد نيسـت   ،اگر واقعي باشد ،تكرار توبه
  شود. محبوب شدن انسان نزد خداوند و جلب رحمت او نيز مي

گردد و درهـاي رحمـتش    با بازگشت انسان گناهكار (توبة عبد) خدا نيز به سوي او بازمي
  توبة معبود)گشايد ( را به رويش مي

  )82و  83هاي ه، صفح7 ، درس3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »1«گزينة  -26

اميه، شراب و قمار بار ديگر رواج پيدا كـرد و مـردم بـه     عباس و بني با روي كار آمدن بني

(رد » …و مـن ينقلـب علـي عقبيـه     انقلبتم علـي اعقـابكم   «دوران جاهليت بازگشتند. 

قـل  «كه شراب و قمار از گناهان كبيره شناخته شده بـود   در حالي») 4و  2«هاي  گزينه

  »)3«(رد گزينة » …فيها اثم كبير و 

  )، تركيبي3و  2(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »4«گزينة  -27

آن حكـم و دسـتور   » حكمـت «وند علل و دلايل خاص خـود را دارد كـه   هر دستور خدا

ن نفَعهمـا: امـا گناهشـان بـزرگ     «شود. در عبارت شريفة  ناميده مي تـر از   أثمهما أكبر مـ

  بيانگر آن است.» شان است.تمنفع

  )98و  96هاي ه، صفح8 ، درس3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »4«زينة گ -28

كننـده خـود    توبه يا همان پشيماني از گناه آثار و نتايجي دارد كه در زندگي شخص توبه

جبران حقوق الهي و  - 2تلاش در جهت دور شدن از گناه، - 1دهد: از جمله:  را نشان مي

  حقوق مردم

  )87و 86هاي ه، صفح7 ، درس3(دين و زندگي  

 --------------------- -------------------------  

 )محسن بياتي(  »3«گزينة  -29

قمار علاوه براينكه يك كار بيهوده است، پول و ثروت مردم را (منـابع اقتصـادي جامعـه)    

گيـرد. در قـرآن آمـده اسـت:      كـار مـي   اي براي جامعه ندارد به در مسيري كه هيچ فايده

و » قمـار «بيـانگر   »ميسـر «عبـارت  » يسئلونك عن الخمر و الميسر قل فيهما اثم كبير«

  حكم آن است.» اثم كبير:گناه كبيره«

  )98 ، صفحة8 ، درس3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  -30

  درستي ارتباط دارند. به» الف، ج«موارد 

  بررسي نادرستي ساير موارد:

  نه ربا)شراب و قمار ( ←» اثمهما اكبر«ب) 

  فقط زنا ←» فاحشةكان «د) 

  )99و  98هاي  ، صفحه8 ، درس3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

  
  

  )3( دين و زندگي
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 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  -31

 و هـا  سـتان شهر در جنايـت  و جرم مشكل براي بهتري حل راه بايد ما«ترجمة جمله: 
 شكسـت ديگـر   ]هـاي  حـل  راه[همـة   رسـد  مـي  نظـر  بـه  زيـرا  كنيم، پيدا شهرهايمان

  ».ندا خورده
  مهم درسي:  ةنكت

كه داراي زمـان حـال اسـت، زمـان حـال       ”seems“با توجه به معناي جمله و فعل 
تواند  مين »4«كه گزينة كنيد دقت  .) بهترين گزينه است.have/has + p.pكامل (

  كار رود. هب صورت ساده هفعل بايد ب ”to“بعد از  ، زيراصحيح باشد
  (گرامر) 

 --------------------------------------- 

 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  -32

 مـردم  وقتـي  امـا  بودنـد،  شـهر  مركز ترافيك كردن آزاد طرفدار همه«ترجمة جمله: 
 ميعمو افكار كنند، عبور مسكوني مناطق از بايد نقليه وسايل كه شدند متوجه محلي

  ».كرد تغيير 
  درسي: مهم ةنكت

  شود. مي) استفاده دار”ing“-از اسم مصدر (فعل ،بعد از حروف اضافه
  (گرامر) 

 --------------------------------------- 

 )سپهر برومندپور(  »2«گزينة  -33

كامل بود و كارمنـدان بـدون    مينظ دفتر در بي ،رئيس رسيدنقبل از « جمله: ةترجم
  .»فتندر سو مي سو و آن اينجهت يا هدف خاصي به 

  نظمي، اختلال ) بي2  ) موافقت، توافق1
  ، نظارت) كنترل4  اضطراب) 3

  )واژگان( 

 --------------------------------------- 

 )حسن روحي(  »2«گزينة  -34

در تعـداد   يريچشـمگ  شيافـزا  ،هـوا شـديد   يهفته آلودگ كياز  بعد«: جمله ةترجم
 »دهد. ميكودكان مبتلا به آسم به پزشكان رخ  ةمراجع

  ) عظيم، چشمگير2  ) متعادل، متناسب1
 ) باستاني، قديمي4  كننده، مبهم گيج) 3

  )واژگان( 

 --------------------------------------- 

 )حسن روحي(  »1«گزينة  -35

طـور مـؤثر    خـود را بـه   ةآموز نتوانست زمـان مطالع ـ  دانشچون] آن «[جمله:  ةترجم
  »هر دو امتحان مردود شد.نگرفت و در  اديهرگز مطالب را ، كند تيريمد
  عموماً، معمولاً) 2  كارآمد طور نحو مؤثر، به ) به1
  ي احساساترو از) از لحاظ عاطفي، 4  از نظر جسمي) 3

  )واژگان( 

 --------------------------------------- 

  :كلوزتستترجمة متن 
 انرژي منبع رينت بزرگ ،مراتب به خورشيد نور و است قدرتمندي بسيار انرژي منبع خورشيد

 گرما، توليد به قادر كه است خورشيد تابش ،خورشيدي انرژي. كند است كه زمين دريافت مي
 روي كه خورشيدي انرژي كل مقدار. باشد مي الكتريسيته توليد يا شيميايي، هاي واكنش ايجاد

براي [ جهان ةشد بيني پيش و فعلي تقاضاي مورد انرژي از بيشتر بسيار شود زمين دريافت مي
 نيازهاي تمام كه دارد را پتانسيل اين خورشيدي انرژي مناسب، ةاستفاد صورت در. است ]آينده
 و ناپذير پايان  منابع دليل به خورشيدي انرژي نوزدهم، قرن از. كند برآورده را به انرژي آينده

 يك نوانع به طبيعي، گاز و نفت سنگ، زغال فسيلي هاي سوخت برخلاف اش، غيرآلاينده ماهيت
 .رود شمار مي به جذاب تجديدپذير انرژي منبع

  )محدثه مرآتي(  »4«گزينة  -36
  مهم درسي: ةنكت

). »2و  1«هـاي   استفاده كنيم (رد گزينـه  ”or“ ةمعناي جمله، بايد از كلم با توجه به
 شكل بايد به ”generate“، فعل ”or“ ةساز بودن كلم پايه دليل هم دقت كنيد كه به

“ing”-يعنـي  هـاي قبـل از آن   كار رود تا با سـاختار فعـل   دار به “producing”  و
“causing” شد. همخواني داشته با  

  )كلوزتست(

 --------------------------------------- 

  )محدثه مرآتي(  »4«گزينة  -37
  ) رويداد2  هزينه )1
  ) تقاضا 4  ) فعاليت 3

  )كلوزتست(

 --------------------------------------- 

  )محدثه مرآتي(  »3«نة گزي -38
  ندرت ) به2  ) صادقانه                1
  خصوص  ) به4  طور مناسب ، بهدرستي ) به3

  )كلوزتست(

 --------------------------------------- 

  )محدثه مرآتي(  »4«گزينة  -39
  مهم درسي: ةنكت

و چون  نياز به مفعول دارد » شمار آوردن در نظر گرفتن، به«معني  به  ”regard“فعل 
قبل از آن قرار گرفته، وجـه جملـه مجهـول اسـت (رد       (solar energy)مفعول آن

در »  + ”since“زمـان  أمبـد «). از طرفي، با توجه بـه سـاختار   »2و  1«هاي  گزينه
  ).»3 و 1«هاي  ابتداي جمله، بايد از زمان حال كامل استفاده كنيم (رد گزينه

  )كلوزتست(

-------------------------- ------------- 

  )محدثه مرآتي(  »2«گزينة  -40
  ) ويژگي، ماهيت2  ) شرايط، وضعيت1
  ) آزمايش  4  ) مأموريت3

  )كلوزتست(

 --------------------------------------- 

 3و  2 زبان انگليسي
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سؤال طراحان
  

  

  
  ريال
اض�
  كنامين جهانبخش - مرشد يعل - يشهراب يعل -  ميپوررح رحمان - يكاظم اجلال -  رضا آزاد

  

ز
ستشناس�
 

  

   -  يعلو مهبد -  انيرطاه ايپور ديس -  يطاهر ارياسفند -  صفا سروش -  يروزبهان يمحمدمهد -  راهواره ديحم -  ذاكر رضايعل -  يديجمش دانش -  انيتوتونچ سمانه -  قيشا يپناه يعل -  نيآرو رضايعل
  يميند كاوه -  ينادر نايس -  زاده ميكر ديوح -  فراز پارسا

  

�
  ف�ز
  گونه رضايعل - يخان قره مسعود - مانيپ راست يمحمدعل - نسب ينيام عبدالرضا -  ياسلام بابك - يزهره آقامحمد

  
    ش�چم�

  ينوروز نيام -  ينفت سجاد -  محمدزاده مقدم محمدحسن -  فرد يقهرمان فاضل -  يقاسم ريام -  ياويخ يالاسلام خيش لاديم -  انيحاتمامير  – يبوستان نيفرز -  ونيبرخوردار يرعليام
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

و
راستاريالان و گز
نشگران دريالس، مسؤلان
 

  

  
  مستندسازي  گروه ويراستاري  ول درس و گزينشگرئمس نام درس
  تبريزي سرژ يقيازاريان  محمدمهدي شكيبايي  علي مرشد  رياضي

  هاشمي سادات مهسا  مبين روشن –نيما شكورزاده  –علي رفيعي   مهدي جباري شناسي زيست
  محمدرضا اصفهاني  محمدمهدي شكيبايي  سروش محمودي  فيزيك
  سميه اسكندري  نژاد اميرحسين حسن  اميرحسين مرتضوي  شيمي

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

تول�د و فن� گروه
  

 زهراالسادات غياثي:مدير گروه
  : سيده زهرا موسوي جلاليئول دفترچهمس
  مازيار شيرواني مقدممستندسازي:گروهمدير

  سازي: مهساسادات هاشميمسئول دفترچه مستند
  غياثينگار: سيده صديقه ميرحروف
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  تجربيتجربيكنكوركنكور

  براي دريافت مطالب و اخبار گروه تجربي به كانال و اينستاگرام گروه تجربي مراجعه كنيد.براي دريافت مطالب و اخبار گروه تجربي به كانال و اينستاگرام گروه تجربي مراجعه كنيد.
@ كانال تلگرامي: zistkanoon2     
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  2:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     بهمن 28گذاري  آزمون هدف       

    
  3 رياضي       

  

 (رضا آزاد)    » 3«گزينة  - 41

) تابع در بازة ,a) اكيداً نزولي است پس f (x)  0 :  

  (x ) x(x ) x xf (x)
(x ) (x )
        

 

2 2
2 2 2 2

1 1 2 1 2 1 0
1 1

   

  x x   2 2 1 0   

  ( )( ) x ,x  
       

1 2
2 2 24 4 1 1 8 1 22   

  x
f

 
   

1 2 1 2
0 0   

)هـاي  در بـازه  fعتاب , )  1 )و 2 , ) 1 پـس   ،اكيـداً نزولـي اسـت    2

1 برابر a ترين مقدار بيش   باشد.   مي 2

  )104تا  102هاي  ، صفحه3(رياضي (كاربرد مشتق) 

----------------------------------------------  

 (رحمان پوررحيم)    » 4«گزينة  - 42

، دو نقطـة بحرانـي داشـته باشـد كـافي اسـت       fپذير براي اين كه تابع پيوسته و مشتق

f دلتاي معادلة درجه دوم (x)  داشـته   تا دو نقطة اكسـترمم  تر از صفر باشد بزرگ 0

  . بنابراين:  باشيم كه نقاط بحراني است

  f (x) ax ax    23 6 1   

  ( a) ( a)( )     26 4 3 1 0   

  
a

a a
a a


    

   

2
2

1 0336 12 0
36 12 0 0

   

: ( , ) ( , )   
1 03  مجموعه جواب  

  )112تا  106هاي  ، صفحه3(رياضي (كاربرد مشتق) 

----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(    »2«گزينة   - 43

)اولا نقطة  , )2   قرار دارد: fروي تابع  7

f (x) x bx cx b c         3 24 1 32 14 2 73 3 3 3   

b c b c ( )      4 2 18 2 9 1   

xدر  fثانياً مشتق     است: ، صفر2

f ( )f (x) x bx c b c        2 024 2 16 4 0    

b c ( )   4 16 2  

( ),( ) b ,c    1 2 7 22   

b c      2 7 2 5   
  )109تا  104هاي  صفحه ،3 رياضي((كاربرد مشتق) 

----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(    »4«گزينة   - 44

  گيريم. مياز تابع مشتق 

x(x a) (x a) x ax af (x)
(x a) (x a)
      

 

2 2
2 2

2 2 2 2   

افتد كـه   اگر مشتق تغيير علامت ندهد، تابع اكسترمم نسبي ندارد و اين زماني اتفاق مي

fدلتاي صورت كسر   :كوچكتر يا مساوي صفر باشد  

a a a(a ) a          24 8 0 4 2 0 2 0   

aانـد از:   توانـد قـرار گيـرد عبـارت     مـي  aاعداد صحيحي كه جاي  , ,  0 1 كـه   2

    .3مجموع اين مقادير برابر است با 

 )109تا  104هاي ، صفحه3رياضي ( (كاربرد مشتق)

----------------------------------------------  

 (رحمان پوررحيم)    » 1«گزينة  -45

fتابع  (x) گيـري از تـابع    پذير است. بنابراين بـا مشـتق   تابعي پيوسته و مشتقf (x) 

  آوريم:   دست مي نقطة ماكزيمم نسبي تابع را به

x
f (x) x x x(x )

x
         

2 03 6 0 3 2 0 2  

x

f `

-2

+ +-
max min  

 مقدار ماكزيمم نسبي تابع برابر صفر است، بنابراين:  

f ( ) ( ) ( ) m        3 22 0 2 3 2 0  

m m     8 12 0 4 

  )109تا  104هاي  ، صفحه3(رياضي (كاربرد مشتق) 
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 (علي مرشد)    » 2«گزينة  - 46

  آوريم:   دست مي ابتدا نقاط بحراني تابع را به

f (x) x x x f (x) x x       3 2 26 9 1 3 12 9  

x
x x (x )(x )

x


        
2 13 12 9 0 3 1 3 0 3  

xهـاي   نقاطي بـه طـول    xو  1  هـاي نسـبي تـابع هسـتند، حـال       ، اكسـترمم 3

  آوريم:   دست مي مختصات اين نقاط را به

x f ( ) ( , )       1 1 1 6 9 1 5 1 5  

x f ( ) ( , )       3 3 27 54 27 1 1 3 1  

( ) ( )      2 25 1 1 3 16 4   فاصلة نقاط اكسترمم نسبي 20

   2 5  

  )109تا  104هاي  ، صفحه3رياضي ((كاربرد مشتق) 

----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(    »4«گزينة   -47

  آوريم: تابع مشتق را به دست مي

x xf (x) x (x )
x x

     
1 2 32 3
2 2

   

(x )f (x)
x
 

3 1
2

   

x  fجواب معادلة  1 (x)    است. fو طول نقطة اكسترمم نسبي تابع  0

fحال   كنيم: را تعيين علامت مي  

x
f
f

min

  0
 

   

fنقطة موردنظر مينيمم تابع است و مقدار آن برابر  ( )  1 2   است. 2

  )109تا  104هاي  صفحه، 3(رياضي (كاربرد مشتق) 

----------------------------------------------  

 (رحمان پوررحيم)     »4«گزينة  - 48

fدامنة تابع  (x)  برابر بنابراين بايـد مـاكزيمم مطلـق     ،استf    را روي ايـن بـازه

  يم:  بيابيم. دار

  k (x ) x(kx)f (x)
(x )
  



2
2 2
1 2

1
   

  f (x) kx k kx k(x ) x            2 2 20 2 0 1 0 1   

x پس  1 و x  1 نقاط بحراني تابع f     هسـتند. حـال مقـدار تـابع f را در 

x  1 و x  1 و نيز حد تابع را در  يابيم:   مي  

  
x

limf (x)


 0   

  kf ( )  1 2   

  kf ( ) 1 2   

kچون در صورت سؤال   kپس  ،داده شده است 0
ترين مقدار تابع  بيش 2

  شود.  مي

  k k   2 42   

  )112تا  109هاي  ، صفحه3(رياضي (كاربرد مشتق) 

----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(    »1«گزينة   -49

  نويسيم: ضابطة تابع را به صورت زير مي

x x ;x
f (x) k ;x

x x ;x

  
 


 

2

2

2 0
0

2 0
   

  نمودار آن مطابق شكل زير است: و

x
k

y

-1

-1

1

  
kواضح است كه اگـر    xباشـد، تـابع در    0  kمينـيمم نسـبي و اگـر     0  1 

kباشد، مينيمم مطلـق دارد، پـس اگـر      1 xباشـد، تـابع در    0  مينـيمم   0

  نسبي دارد اما مينيمم مطلق ندارد.

  )112تا  104هاي  ، صفحه3(رياضي (كاربرد مشتق) 
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 (علي مرشد)    » 1«گزينة  - 50

] ابتدا نقاط بحراني تابع را در بازة , ] 4   يابيم:   مي 2

  f (x) x x x f (x) x x       3 2 23 9 5 3 6 9   

  f (x) (x )(x ) f (x) (x )(x )         3 3 1 0 3 1 0   

  x
x
 


 

3
1 [ , ]


   4 2   

xحال مقدار تابع را در  3 ،x  4  وx  2 يابيم:   مي  

  f ( )      3 27 27 27 5 22   

  f ( )      4 64 48 36 5 15   

  f ( )      2 8 12 18 5 17   

]ر بازة د ترين مقدار تابع پس بيش , ] 4   است.   22 برابر 2

  )112تا  109هاي  ، صفحه3(رياضي (كاربرد مشتق) 

----------------------------------------------  

  3 شناسي زيست       
  

 (عليرضا آروين)    » 3«گزينة  -51

فسـفات تركيـب    لوزبيس نام ريبو كربني به اكسيد با قندي پنج در چرخة كالوين كربن دي

شـود (اولـين اتفـاق پـس از مصـرف كـربن        كربني ناپايداري تشكيل مـي  و مولكول شش

لـوزبيس فسـفات داراي دو گـروه فسـفات اسـت، تركيـب        كه ريبو جايي اكسيد؛ از آن دي

فسـفاته خواهـد بـود). افـزوده      اكسيد نيـز دو  كربني ناشي از تركيب آن با كربن دي شش

لـوزبيس فسـفات    كربني، با آنـزيم روبيسـكو (ريبـو    كول پنجاكسيد به مول شدن كربن دي

كسـيل) انجـام    كسـيلازي آن (تشـكيل گـروه كربـو     كسيلاز اكسيژناز) و فعاليت كربو كربو

  شود. مي

  ها: بررسي ساير گزينه

كربنـي ناپايـدار ايجـاد شـده از تركيـب كـربن        پس از تجزية مولكول شـش »: 1«گزينة 

شـود. ايـن    كربنـي ايجـاد مـي    ، دو مولكـول اسـيد سـه   لوزبيس فسفات اكسيد و ريبو دي

  ها اولين مادة آلي پايدار ساخته شده در چرخة كالوين هستند. مولكول

كربنـي ناپايـدار، بـه     كربني از تجزية تركيب شـش  هاي سه با توليد اسيد»: 4و  2«گزينة 

ــول  ــال مصــرف مولك ــاي  دنب ــول NADPHو  ATPه ــد مولك ــاي  (و تولي و  ADPه

NADP    هـاي   هـا، ايـن اسـيد    ) و استفاده از انـرژي و الكتـرون ذخيـره شـده در آن

  شوند. كربني تبديل مي هايي سه كربني به قند سه

  )85و  84هاي  ، صفحه3) (زيست از انرژي به ماده( 

----------------------------------------------  

 سينا نادري)(    » 2«گزينة  -52

هـاي   كلروفيـل ه در زنجيرة انتقال الكترون در غشاي تيلاكوئيد، الكتـرون از  دقت كنيد ك

 1 هـاي مركـز واكـنش    كلروفيـل  سيسـتم  ) به فتـو P680( 2سيستم  فتومركز واكنش 

)P700سـبب كـاهش    3سـبب افـزايش و گزينـة     4و  1هاي  شود. گزينه ) منتقل مي

  شوند.   كوئيد مي در داخل تيلا Hغلظت 

  )83و  80هاي  ، صفحه3 شناسي ) (زيستاز انرژي به ماده(

----------------------------------------------  

 )سروش صفا(    » 3«گزينة  - 53

ر هـايي د  باشد. تنهـا ياختـه   سنتز در اكثر گياهان، برگ مي ترين ساختار براي فتو مناسب

باشـند و   هاي نگهبان روزنه مي سنتز را دارند، ياخته پوست برگ گياهان كه توانايي فتو رو

يني هـاي بـرگ در روپوسـت پـاي      داد روزنـه ، تع ـ78مطابق شكل كتاب درسي در صفحة 

  باشد. بيشتر از روپوست بالايي مي

  ها: بررسي ساير گزينه

اي (پارانشـيمي)   آكنـه  هاي نرم تهديوارة نخستين نازك و چوبي نشده به ياخ»: 1«گزينة 

هـاي   هـاي پارانشـيمي، ياختـه    اي، علاوه بر ياختـه  لپه كند، در برگ گياهان تك اشاره مي

  سنتز دارند. غلاف آوندي نيز توانايي فتو

سنتز و تثبيت كـربن را دارنـد.    هاي نگهبان روزنه نيز توانايي فتو دانيم ياخته همچنين مي

دانـيم   شود. همچنـين مـي   گ جزئي از ميانبرگ محسوب نمياولاً دقت كنيم روپوست بر

  نگهبان روزنه داراي ديوارة سلولي ضخيم است.  ديوارة شكمي ياختة

هاي آوند چوبي و آوند آبكشي  هاي غلاف آوندي، ياخته رگبرگ شامل ياخته»: 2«گزينة 

هـاي   اختـه هاي آوند چوبي زنـده نيسـتند. در بـين ي    فقط ياختهآنها باشد كه از ميان  مي

هاي غلاف آونـدي و آن   هاي غلاف آوندي و آوند آبكشي) تنها ياخته ياختهزندة رگبرگ (

  باشند. سنتز مي اي، قادر به فتو لپه هم در گياهان تك

ها  يرد كه اين آوندپذ هاي آوند آبكشي انجام مي انتقال مواد آلي توسط ياخته»: 4«گزينة 

هـاي خـود را از    هاي آبكشي هسته بيشتر انـدامك  ترند. ياخته يني نزديكبه روپوست پاي

  اند. دست داده

  ) 78صفحة ، 3 شناسي ) (زيستتركيبي(

  )89، صفحة 1شناسي  (زيست
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 مهدي روزبهاني) (محمد    »2«گزينة  -54

هـا ماننـد    ، خوانديـد كـه گروهـي از بـاكتري    1شناسـي  دقت كنيد در كتاب زيستالف) 

بـاكتري هـا كلروپلاسـت ندارنـد، در نتيجـه      ها فتوسنتزكننده هستند. ايـن   سيانوباكتري

  د. (نادرست)نها نيز در غشاي تيلاكوئيد قرار ندار هاي فتوسنتزي آن فتوسيستم

شود، نـه   ها در سيتوپلاسم انجام مي دقت كنيد كه چرخة كالوين در باكتريب) 

  در بسترة كلروپلاست. (نادرست)

يـا بـاكتري   تـرون كلروپلاسـت   انرژي الكتـرون هـاي برانگيختـة زنجيـرة انتقـال الك      ج)

دو تركيباتي نوكلئوتيدي  شود كه هر ذخيره مي NADPHيا  ATPدر كننده  سنتز فتو

  هستند. (درست)

طبق متن كتاب درسي، واكـنش هـاي فتوسـنتزي، واكـنش هـاي آنزيمـي هسـتند.        د) 

    (درست)

 )103، صفحة 1شناسي  (زيست  

  )85 تا 82و  18هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 (عليرضا ذاكر)    » 1«گزينة  -55

با عبور از پمپ غشـايي انـرژي لازم جهـت انتقـال      2سيستم  هاي برانگيخته فتو الكترون

اي فض ـ pHها، ميزان  د و با ورود يوننكن كوئيد را تأمين مي به درون تيلا Hهاي  يون

طـور مسـتقيم از    سيستم بـه  هاي اين فتو يابد. كمبود الكترون كوئيد كاهش مي درون تيلا

  شود. تجزيه مولكول آب جبران مي

1 فتوس�ستم
نهوريال

2 فتوس�ستم

تر � ترا�م Hبستره:
-

ب�شتر ترا�م ت�لا�وئ�د: دريالون: Hفضاي
+

ت�لا�وئ�د غشاي
سازATPآنهز�م

نهوريال

چمرخۀ به

�الو�ن

  
  ها: بررسي ساير گزينه

هاي متفاوت، انرژي نـور را   و فتوسيستم با داشتن چندين آنتن با رنگيزههر د»: 2«گزينة 

ژن بـه   هـاي هيـدرو   ن نقشي در انتقال يـون چو 1سيستم  كند، اما فتو به مركز منتقل مي

  نيز فاقد نقش است. ATPشدن نوري   كوئيد ندارد، پس در ساخته خارج از تيلا

ليپيدي غشـا در   به تركيبي كه با دو لايه فسفو 2سيستم  طبق شكل بالا، فتو»: 3«گزينة 

 Hهـاي   دهد. اما بايد توجه كرد كه جهت پمپ كردن يـون  تماس است، الكترون مي

  شود نه انرژي زيستي. ها استفاده مي كوئيد، از انرژي الكترون به درون تيلا

ها را از مولكـولي   ، الكترونP700از نوع  aفيل  با داشتن كلرو 1سيستم  فتو»: 4«  گزينة

  كند. كوئيد دريافت مي تيلا يجود در سطح داخلي غشا مو

 )84تا  80هاي ، صفحه3شناسي  (زيست) از انرژي به ماده(  

----------------------------------------------  

 زاده) (وحيد كريم    » 1«گزينة  -56

ليپيـدي در تمـاس اسـت     نزديكتر است با هر دو لايه فسفو 2سيستم  مولكولي كه به فتو

شـوند. (رد   سـتره منتشـر مـي   ساز به بATPها از طريق آنزيم  پروتون –) 1(تأييد گزينة 

  )2گزينة 

قرار دارد بنابراين بيشترين فاصـله را   2اولين مولكول اين زنجيره در نزديكي فتوسيستم 

كنـد و بـه    جا مي شا جابهدارد. اين مولكول الكترون را در ميان دو لاية غ 1سيستم  با فتو

زنجيـرة انتقـال   ). همـة اجـزاي   3(رد گزينـة  كشـاند.   كوئيد مـي  سمت فضاي درون تيلا

  ).  4ند (رد گزينة مؤثر ATPالكترون در توليد 

  )84تا  82هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست) از انرژي به ماده(  

----------------------------------------------  

 )پارسا فراز(    » 4«گزينة  -57

  ها: بررسي گزينه

 ATPه در نهايـت  شود ك اين زنجيره موجب ايجاد شيب غلظت پروتون مي»: 1«گزينة 

  شود. لوز فسفات توليد مي فسفات از ريبو لوز بيس نيز ريبو ATPكند با مصرف   توليد مي

كنـدري اسـت.    داخلي ميتـو در غشاي جود  منظور زنجيره انتقال الكترون مو»: 2«گزينة 

كنـدري وارد   توليد كند. اين مولكول با عبـور از دو غشـاي ميتـو    NAD اين زنجيره

  شود. ليز مصرف مي شود و در مرحله سوم گليكو پلاسم مي اي سيتو زمينه  مادة

دهـد داراي دو   مـي  NADPها را به  كه الكترون : زنجيرة انتقال الكتروني»3«گزينة 

  كوئيد است. تيلا يپروتئين سطحي در سطح خارجي غشا

 - 2پمـپ پروتـون    - 1شوند:  د شيب غلظت پروتون ميدو عامل موجب ايجا»: 4«گزينة 

  تنها عامل نيست.  در نتيجه اين زنجيره .تجزية نوري آب

 )84و  83، 71هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست) 11، صفحة 1شناسي  (زيست(تركيبي)   
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 (حميد راهواره)    »4«گزينة  - 58

افتد؛ خـروج پروتـون    يزه اتفاق ميراك فضاي درونيدر چرخة كربس در  FADكاهش 

  و با مصرف انرژي است.برخلاف شيب غلظت هاي غشايي  طريق پمپ از بستره از

  ها: بررسي ساير گزينه

ريبولـوزبيس فسـفات درطـي چرخـة كـالوين در بسـتره سبزديسـه توليـد         »: 1«گزينة 

آنـزيم  اراي كانـال د صورت غيرفعـال و ازطريـق    ها از تيلاكوئيد به شود؛ خروج پروتون مي

ATPدهد. ساز رخ مي  

ها به بسـتره   در بستره راكيزه است؛ ورود پروتون Aمصرف استيل كوآنزيم »: 2«گزينة 

  است؛ نه خروج آن. ATPهمراه با توليد 

در درون تيلاكوئيــدهاي سبزديســه رخ توليــد اكســيژن در اثــر تجزيــة آب »: 3«گزينـة  

الكترون است نه انرژي  ازطريق مصرف انرژي به درون تيلاكوئيدها  دهد؛ ورود پروتون مي

  .(ATP)زيستي مولكول 

  )85تا  82و  70، 69 ،68 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست(تركيبي)   

  )151، صفحة 2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  

 )مهبد علوي(    »3«گزينة  -59

  ها:   بررسي گزينه

دهنـده پروتـون اسـت كـه ناقـل       غشايي عبورپمپ تا ناقل الكترون و يك دو»: 1«گزينة 

  كوئيد قرار دارد.   الكترون دوم در سطح داخلي غشاي تيلا

دومـي كـه   ار دارد. كوئيـد قـر   خارج غشايي تيلادو تا ناقل الكترون در سطح  »:2«گزينة 

  دهد.   مي NADPهاي خود را به  بزرگتر است الكترون

جـايي يـون    سيسـتم بـه واسـطه جابـه     زنجيره انتقال الكتـرون بـين دو فتـو    »:3«گزينة 

  ساز نقش دارد.ATPژن در فعاليت آنزيم  هيدرو

ژن  ا انتقال فعال يـون هيـدرو  ب 2و  1سيستم  زنجيره انتقال الكترون بين فتو »:4«گزينة 

شود. اين زنجيره الكتـرون خـود را از    آن مي pHكوئيد سبب كاهش  به فضاي درون تيلا

 2سيسـتم   دانيم در سـطح داخلـي فتـو    كند. از طرفي ديگر مي دريافت مي 2سيستم  فتو

  دهد. تجزية نوري آب رخ مي

  )83و  82هاي  صفحه، 3شناسي  (زيست) از انرژي به ماده(  

----------------------------------------------  

 (اسفنديار طاهري)    »1«گزينة  - 60

شود و هـم يـون    كربني، هم فسفات آزاد مي كربني به قند سه زمان با تبديل اسيد سه هم

 ـ  ATPو  NADPHعلت مصرف  هيدروژن! (به ه غلظـت  ) بنابراين در ايـن زمـان، ب

  شود.   افزوده ميبستره هاي آزاد  فسفات

  ها: بررسي ساير گزينه

هاي كـربن نـوعي تركيـب ناپايـدار      شدن پيوند بين اتم ه زمان با شكست هم»: 2«گزينة 

  شود. كربني، تركيب اسيدي تشكيل مي شش

  وجود ندارد. NADPامكان اكسايش   »:3«گزينه 

كربنـي) بـه ريبولـوزبيس     3زمان با تبـديل ريبولوزفسـفات (نـه تركيـب      هم  »:4«گزينة 

شود درضمن بايد حواستان باشـد كـه    آزاد مي ADPمصرف شده و  ATPفسفات، 

  به فضاي بستره است، نه تيلاكوئيد!   ADPآزادشدن 

  )85و  84هاي فحه، ص3شناسي  (زيست) از انرژي به ماده(  

----------------------------------------------  

 )حميد راهواره(    »2«گزينة  - 61

ژيـر و هـم بـاكتري هـوازي وجـود دارد كـه هـر دو داراي         در اين آزمـايش هـم اسـپيرو   

فاقـد  توانـد   مـي اسيد خطي) هستند. اين در حالي است كه باكتري هـوازي   كلئيك (نو رنا

  سبزينه باشد.

  ها: ساير گزينهبررسي 

ت كه طـول آن  سبز) داراي سبزديسه اس  (جلبك ژير در اين آزمايش، اسپيرو»: 1«گزينة 

  است. m100بسيار بزرگتر از  با توجه به شكل زير

�m100

700400  
جـا كـه فاقـد     بسـپاراز اسـت و از آن   فقط باكتري هوازي داراي يك نـوع رنـا  »: 3«گزينة 

  شود. ياخته انجام مي پيرووات درون ميانراكيزه است اكسايش 

اسـت كـه     اين در حالي .داردتري از باكتري  سازي پيچيده ژير همانند اسپيرو»: 4«گزينة 

سنتز آن كم است و اكسـيژن كمـي    نانومتر ميزان فتو 600تا  500هاي  در طول موج

  كند.  توليد مي

   )81و  80، 79هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست) از انرژي به ماده(  
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 )نچيان سمانه توتو(    »2«گزينة  - 62

  ها:  بررسي گزينه

روفيـل  لپلاست تغييـر كـرده، ك   در برخي گياهان در فصل پاييز ساختار كلرو»: 1«گزينة 

 aو  b هـا بـرخلاف سـبزينة    يابد. كارتنوئيد ها افزايش مي ئيد تنو و ميزان كاروتجزيه شده 

  نقش داشته باشند. 400ج كمتر از  توانند در جذب طول مو مي

  بيشتر است. aاز هر نقطة نمودار سبزينة  bتوسط سبزينة نقطة اوج جذب نور »: 2«گزينة 

  اسـت. حـداكثر جـذب آن در مركـز واكـنش      aاين رنگيزه در واقع سبزينة »: 3«گزينة 

  متر باشد. نانو 700تا  680واند ت ها مي سيستم فتو

تواند در طيف بيشتري جذب انجام دهـد. در بـازة    مي aطبق نمودار سبزينه »: 4«گزينة 

  بيشترين جذب را دارد. bسبزينة  500تا  400

 )82تا  79هاي  صفحه، 3شناسي  (زيست) 83، صفحة 1شناسي  زيست((تركيبي)   

----------------------------------------------  

 پوريا طاهريان) (سيد    »4«گزينة  - 63

  اي است.   لپه دهندة برگ گياه تك شكل نشان

ريالوپوست
(�ريالو

م�انهبرگ

ريالوپوست
ز�ر�ن

ريالگبرگ

غلافآونهدي �اختۀ
چموب) آونهد
آب5ش آونهد

O
2

آب
CO

2

ريالوزن

  
  »).  1«اي دمبرگ وجود ندارد. (رد گزينة  لپه در گياهان تك

پوسـتك داراي  »). 2«(رد گزينة  گويند هاي روياني مي اي برگ ولپهها در گياهان د به لپه

باشد بلكه آنزيم هايي كه در توليد پوستك نقش دارنـد ، داراي ژن(هـا)    ژن مستقيم نمي

توانـد در   هاي ميانبرگ داراي ميتوكندري هستند و مـي  ياخته»). 3« (رد گزينة باشد مي

  »).4«يد كنند (تأييد گزينة اكسيد تول فرايند اكسايش پيرووات، كربن دي

  )87و  86، 78، 68، 67هاي  ، صفحه3شناسي  ) (زيستتركيبي(  

----------------------------------------------  

 )حميد راهواره(    »4«گزينة  - 64

  بررسي موارد:  

هـا و چـه در مركـز     چه در آنتن  سيستم ود در فتوج هاي مو هاي رنگيزه الف و ب) الكترون

  تواند با دريافت انرژي نوري برانگيخته شوند. يواكنش م

  گردد.   مي ج) با انتقال الكترون به سطح قبلي خود باز

توسـط ناقـل الكترونـي     2سيستم  مركز واكنش فتو aد) الكترون خارج شده از كلروفيل 

شود ولي الكترون خارج شـده   ليپيدي است، دريافت مي كه در تماس با هر دو لايه فسفو

توسط ناقل الكتـرون واقـع در سـطح خـارجي      1سيستم  مركز واكنش فتو aيل از كلروف

  شود. كوئيد دريافت مي تيلا

  )83و  82، صفحة 3شناسي  (زيست) از انرژي به ماده(  

----------------------------------------------  

 )سروش صفا(    »4«گزينة  -65

هـا)،   ئيد تنو فيل و كارو ها (كلرو رنگيزه ، انواعي ازدر هر فتوسيستمهاي گيرندة نور  در آنتن

سيسـتم نيـز    هـا وجـود دارد. در مركـز واكـنش هـر فتـو       تئـين  به همـراه انـواعي از پـرو   

ها توسط آنزيم پروتئـاز   تئين تئين قرار دارند. پرو در بستري از پرو aفيل  هاي كلرو مولكول

  شوند. ليز مي هيدرو

  ها: بررسي ساير گزينه

  ها قرار دارند.   كوئيد ها در غشاي تيلا يستمس فتو»: 1«گزينة 

سيستم داراي يك مركز واكنش و تعدادي آنتن گيرندة نور است كـه   هر فتو»: 2«گزينة 

فقط تعـدادي از يـك نـوع      ها وجود دارند، اما در مركز واكنش ها انواعي از رنگيزه در آنتن

  ) وجود دارد.aفيل  رنگيزه (كلرو

در  aفيل  كنند. حداكثر جذب كلرو تقسيم مي 2و  1را به دو نوع  ها سيستم فتو »:3«گزينة 

متر است. دقت كنيد كه از واژة  نانو 680و  700به ترتيب در محدودة  2و  1سيستم  فتو

، در 1سيسـتم   در مركـز واكـنش فتـو    aفيل  حداكثر جذب استفاده شده است. يعني كلرو

  نانومتر است. 700متر هم جذب نوري دارد، اما حداكثر آن در  نانو 680طول موج 

  )80، صفحة 3شناسي  (زيست) از انرژي به ماده(  

----------------------------------------------  

 )كاوه نديمي(    »3«گزينة  - 66

كوئيد قرار دارند و توسـط ناقـل الكتـرون يـا همـان زنجيـره        غشاي تيلا ها در سيستم فتو

حامـل   NADPHهـايي مثـل    شوند دقت كنيد مولكول هم متصل مي انتقال الكترون به

  الكترون هستند.

  ها: بررسي ساير گزينه

نور و يـك مركـز واكـنش اسـت. هـر       ةهاي گيرند هر فتوسيستم شامل آنتن»: 1«گزينة 

  كند. متفاوتي دارد و هر رنگيزه طول موج خاصي را جذب مي هاي آنتن رنگيزه

و در سـطح داخلـي    2  سيسـتم  هـايي در فتـو   تجزيه نوري آب توسط آنـزيم  »:2«گزينة 

  .شود كوئيد انجام مي تيلا

 700تـا   600وجود دارد كه در محدوده  aدر مركز واكنش فقط سبزينه »: 4«گزينة 

  دارد. bمتر حداكثر جذب بيشتري از سبزينه  نانو

  )83تا  80هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست) از انرژي به ماده(  
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 (علي پناهي شايق)   » 1«گزينة  -67

 ADPليـد  دقت كنيد در زمان تبديل ريبولوزفسفات به ريبولوزبيس فسفات، علاوه بر تو

باشد،  س فسفات نيز كه تركيبي دوفسفاته ميكه تركيبي دوفسفاته است، خود ريبولوزبي

  شود. توليد مي

 ) 85و  84، 82هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست) از انرژي به ماده(  

----------------------------------------------  

 )دانش جمشيدي(   » 4«گزينة  - 68

ري است كه بيشـينه جـذب نـو    aفيل  كلرو 2سيستم  جود در مركز واكنش فتو رنگيزة مو

  نانومتر است. 680آن در 

  ها:   بررسي ساير گزينه

كوئيد نقش دارنـد.   تيلا Hتون در افزايش تراكم  و پمپ پرو 2سيستم  فتو»: 1«گزينة 

  زنجيرة انتقال الكترون نيست. ءجز 2سيستم  فتو

ون تيلاكوئيد بيشتر از بستره اسـت امـا بـه روش    ها در چه تراكم پروتون اگر »: 2«گزينة 

  كوئيد خارج شوند. توانند از تيلا  انتشار نمي

سـاز در  ATP توسـط آنـزيم   ATPطبق شكل كتاب ساخته شـدن نـوري    »:3«گزينة 

  شود. سطح بستره انجام مي

  )83و  82، 79هاي  صفحه، 3شناسي  (زيست) از انرژي به ماده(  

----------------------------------------------  

 )1400خارج از كشور (   » 4«گزينة  - 69

قـايع رخ داده در  ، جـزو و 2طبق نظر سازمان سنجش تجزيه نوري آب توسط فتوسيستم

  شود. در نظر گرفته نمي 2و  1هاي  لكترون بين فتوسيستمزنجيره انتقال ا
  

  
  ها:   ساير گزينه بررسي

كـه كـاملاً بـر روي سـطح      ،الكتـرون دوم نتقـال  عبور الكترون از زنجيره ا با»: 1« گزينة

  شود.   توليد مي NADPHخارجي غشا قرار دارد،

ل الكترون مستقر در سطح داخلـي غشـاي   ها را از ناق ، الكترون1فتوسيستم »: 2« گزينة

  كند.   تيلاكوئيد دريافت مي

هـاي   ، بـر ميـزان پروتـون   2و1هـاي   ني واقع در بين فتوسيستمپمپ پروتئي»: 3« گزينة

اما دقت كنيد اين گزاره خالي از ايراد نيست، تيلاكوئيـد يـك    افزايد. درون تيلاكوئيد مي

 غشا. 2لاية فسفوليپيدي دارد نه  2غشا با 

  )84تا  82هاي  صفحه، 3شناسي  (زيست(از انرژي به ماده)    

----------------------------------------------  

 (محمد مهدي روزبهاني)    »1«گزينة  - 70

 ATPكند. دقت كنيـد آنـزيم سـازنده    فقط مورد ج عبارت را به طور صحيح تكميل مي

  باشد.هاي زنجيرة انتقال الكترون نمي در كلروپلاست جزء پروتئين

 )84تا  82و  80، 79، 64هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست(تركيبي)   

----------------------------------------------  

  

  3 فيزيك       
  

  )نسب عبدالرضا اميني(    »3«گزينة   - 71

دهد كه تندي صوت به جنس محيط و دما  ها نشان مي طبق متن كتاب درسي، آزمايش

  ماند. بستگي دارد، از اين رو چون دما ثابت است، بنابراين تندي نيز ثابت مي

 )71 صفحة ،3فيزيك () امواج(نوسان و 

 ---------------------- ------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(    »3«گزينة   - 72

  آوريم: دست مي ابتدا به كمك رابطة تراز شدت صوت، شدت صوت را در آن فاصله به

I I Ilog( ) log( ) log( )
I I I

     
0 0 0

10 120 10 12   

I WI
m   12

12 210 1
10

   

  اكنون به كمك رابطة شدت صوت، داريم:

avPI r r m
A r

        


2
2

12001 4 3 1200 10
4

   

  )74تا  72هاي  صفحه ،3فيزيك () امواجو  (نوسان

 ----------------------------------------------  

  )خاني مسعود قره(    »3«گزينة   -73

I IIlog log / log
I I I

        2 2
2 1

0 1 1
10 10 7 5 10   

/I Ilog / / / log / log log
I I

       2 52 2
1 1

0 75 2 5 0 3 2 5 2 2   

/I I
I I

    2 5 52 2
1 1

2 2 4 2   

 )74تا  72هاي  صفحه ،3فيزيك () امواج(نوسان و 
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  )پيمان راست علي محمد(    »4«گزينة   -74

Ilogبا توجه به تعريف تراز شدت صوت 
I

 
0

    ، داريم:10

I I I
log log log

I I I
          2 1 2

2 1 2 1
0 0 1

10 10 10   

Iدانيم شدت صوت با مجذور فاصله رابطة عكس دارد  مي
d

 2
  ، بنابراين:1

d dlog( ) log log log
d d

      2 21 1
2 1

2 2

16010 20 20 20 2640   

log / dB             2 1 2 140 2 40 0 3 12   
 )74تا  72هاي  صفحه، 3فيزيك () امواج(نوسان و 

----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(    »3«گزينة   -75

Ilogبا استفاده از رابطة 
I

 
0

  توان نوشت: مي ،10

I I Wlog I
m


 

    10 2
12 12 2100 10 10 10

10 10
   

  حال با توجه به رابطة شدت يك صوت، داريم:

av av
av

P P
I P W

A
    

 
2

210 300
4 3 50

   

Wبنابراين  500 300 توسط محيط جـذب شـده اسـت.     از توان اولية منبع 200

  بنابراين:  

  %( )    
30 1 100   درصد اتلاف 4050

 )74تا  72هاي  صفحه ،3فيزيك () امواج(نوسان و 

----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(    »3«گزينة   -76

  موارد اول و دوم صحيح هستند.

كنـد و قابـل    بلندي يك تنُ موسيقي، شدتي است كه گوش انسـان از صـوت درك مـي   

  گيري با يك آشكارساز نيست. اندازه

بيشـــترين حساســـيت گـــوش انســـان مربـــوط بـــه بســـامدهايي در گســـترة        

Hz2000تاHz5000 است.  

  )74و  73هاي  صفحه ،3فيزيك () امواج(نوسان و 

----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(    »4«گزينة   - 77

) بيشـتر و در  2) و (1هاي موج در سمت ناظرهاي ( با حركت چشمة صوت، تجمع جبهه

تـري   وج كوتـاه ) طول م2) و (1شود، بنابراين ناظرهاي ساكن ( ) كمتر مي3سمت ناظر (

كنند و اين به معناي اين اسـت كـه بسـامدي كـه      ) دريافت مي3نسبت به ناظر ساكن (

) 3كنند، بيشتر از بسامدي است كه ناظر سـاكن (  ) دريافت مي2) و (1ناظرهاي ساكن (

كنـد، بسـامد دريـافتي     كند. از طرفي چون چشمه با تندي ثابت حركت مـي  دريافت مي

  يكسان است. )2) و (1توسط ناظرهاي (

  )76و  75هاي  صفحه، 3فيزيك () امواج(نوسان و   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي فيزيك دوازدهم و پايه(    »2«گزينة   -78

هـا را محاسـبه نمـاييم،     اگر با استفاده از قانون بازتاب عمومي و مطابق شكل زيـر زاويـه  

 يابيم درمي    است.   0120
   

  
  )81تا  76هاي  صفحه ،3فيزيك () امواج(نوسان و 

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي فيزيك دوازدهم و پايه(    »3«گزينة   -79

tو صوت بازتابيـده حـداقل    تابشياگر تأخير زماني بين صوت  s 0 باشـد گـوش    /1

كـه تنـدي    اوليه تميز دهد. بنابراين، با توجـه بـه ايـن   واند پژواك را از صوت ت انسان مي

v/صوت در هوا  m s xاست، با استفاده از رابطـة   340 vt   مسـافت كمينـه را ،

s0برگشت صـوت   آوريم. دقت كنيد، چون زمان رفت و دست مي به اسـت. مسـافت    /1

  باشد. ده مينطي شده توسط آن دو برابر فاصلة بين چشمة صوت و سطح بازتاب

  /x L , v m s
t s

x vt L 


   2 340
0 1 2 340 0 1/ /   

L L m   34 172   

L  
 )79و  78هاي  صفحه، 3فيزيك () امواج(نوسان و 
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  )نسب عبدالرضا اميني(    »1«گزينة   -80

مـوج امـواج فراصـوتي باشـد، وال قـادر بـه        لاگر طول طعمه بزرگتر و يا مساوي با طـو  

  ها خواهد بود. بنابراين داريم: تشخيص آن

x mt / v
v v s


    

2 2 1000 1 2000   

v / m cm
f

        
 3

2000 0 02 2
100 10

   

  و بزرگتر از آن است. cm2هايي با طول  بنابراين وال قادر به تشخيص طعمه

 )79و  78هاي  هصفح ،3فيزيك () امواج(نوسان و 

----------------------------------------------  

  

  3 شيمي       
 

  

  )فرزين بوستاني(    »3«گزينة   - 81

  ها: اند. بررسي عبارت هاي اول، دوم و چهارم درست عبارت

  طبق متن كتاب درسي درست است. )عبارت اول

فشـار ثابـت بـراي    آنتالپي فروپاشي شبكة يـوني، گرمـاي مصـرف شـده در      )عبارت دوم

  .استهاي گازي سازندة آن  فروپاشي يك مول از شبكه و ايجاد يون

  انرژي شبكة يوني با شعاع هر دو نوع يون رابطة معكوس دارد. )عبارت سوم

 KBrوRbClتر از  بيش NaClفروپاشي شبكة  لازم براي آنتالپي )عبارت چهارم

و در نتيجه چگـالي   Kو  Rbتر از شعاع  كوچك Naزيرا شعاع كاتيون است. 

  بار آن بيشتر است.

  )81تا  77هاي  صفحه ،3(شيمي  )اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه(

----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(    »2«گزينة   - 82

  فقط عبارت (ت) درست است.  

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  يابد. در اين واكنش، رنگ محلول از آبي به بنفش تغيير مي آ)

  دهد. ه شده را بازتاب ميهاي تابيد بوده كه تمام طول موج TiO2اكسيد موردنظر ب) 

  نقطة ذوب تيتانيم بالاتر از فولاد بوده و چگالي آن كمتر از فولاد است. پ)

  )86تا  83هاي  صفحه ،3شيمي ( )اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه( 

----------------------------------------------  

  )امين نوروزي(    »1«گزينة   -83

ها به شـمار   سيون آنيون به كاتيون برابر است با نسبت شمار كاتيوننسبت عدد كوئوردينا

n   ها، پس: آنيون
n

  
4 2 36  

)بنابراين بار كاتيون  )3   بوده و عنصـرA   اي قـرار دارد و   جـدول دوره  13در گـروه

    دهد. را تشكيل مي ACl3تركيب 

  )78و  77هاي  صفحه ،3(شيمي  )اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه(

----------------------------------------------  

  )فرد فاضل قهرماني(    »4«گزينة   - 84

  .استبر مول گرم  42برابر  NaFجرم مولي 

:محاسبة آنتالپي فروپاشي  NaF   

kJ?kJ gNaF kJ
gNaF

  
2242 9241   

  كوچكتر خواهد بود. NaFاز  KClبزرگتر و  NaFاز  LiFآنتالپي فروپاشي 

KCl  مقايسة آنتالپي فروپاشي: NaF LiF   

  )81و  80هاي  صفحه ،3(شيمي  )اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه(

----------------------------------------------  

  )سجاد نفتي(    »1«گزينة   - 85

 NaFشـبكة بلـور   است. بنابراين انرژي  Clكوچكتر از شعاع يون  Fشعاع يون 

است.  Kكوچكتر از شعاع يون  Naاست. از طرفي شعاع يون  NaClبيشتر از 

  است. KFبيشتر از  NaFبنابراين انرژي شبكة بلور 

  ها: بررسي ساير گزينه

:  »:2«گزينة  Na O LiF NaF 2 مقايسة انرژي شبكة بلور  

:  »:3«گزينة  LiF NaF KCl  مقايسة انرژي شبكة بلور  

:  »:4«گزينة  AlF MgF NaF 3     مقايسة انرژي شبكة بلور 2

  )81تا  78هاي  صفحه ، 3شيمي ( )اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه(

---------------------------------------------- 

  )امير حاتميان(    »2«گزينة   - 86

    كنيم: را محاسبه مي TiO2در  Tiابتدا عدد اكسايش 

x ( ) x    2 2 0 4   

  آوريم: دست مي را به FeTiO3حال عدد اكسايش آهن در 

x ( ) x     4 3 2 0 2   

Feصورت كاتيون  در نتيجه، عنصر آهن در اين تركيب به 2 .است  

MgS  منيزيم تيوسولفات: O Mg O  2 2
2 3 2 3»   

  يون تيوسولفات    يون منيزيم     

2تيوسولفات  (II)آهن  2
2 3 2 3: Fe S O FeS O  » تركيب يوني حاصل  

  )85تا  83، 53هاي  صفحه ،3(شيمي ) تركيبي(

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  11:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     بهمن 28گذاري  آزمون هدف       

    
  )امير قاسمي(    »3«گزينة   -87

  ها: اند. بررسي عبارت ها درست تمامي عبارت

و دورة چهـارم جـدول    5آ) با توجه به آرايـش الكترونـي وانـاديم، ايـن عنصـر در گـروه       

V  رد.اي جاي دا دوره :[ Ar] d s3 2
23 18 3 4   

  صورت زير است: هاي موردنظر به آرايش الكتروني كاتيون ب)

V : Ar d
V : Ar d s

V : Ar d





    
   

   

2 3
183 2

23 18 3 2
18

3
3 4

3
   

  كند. ، روي، نقش كاهنده را ايفا ميZnبا  (V)در واكنش نمك واناديم  پ)

Feهــاي  يــونت)  (aq)2  وV (aq)3  وانــاديم(III)  هــر دو ســبز رنــگ

  هستند.

 )84صفحة  ،3شيمي ( )اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه(

---------------------------------------------- 

  )امين نوروزي(    »4«گزينة   -88

  ها: اند. بررسي عبارت ستهاي (آ)، (ب) و (پ) در عبارت

dبه  Cr24آرايش الكتروني لاية ظرفيت  آ) s5 13 شود كه در لاية ظرفيت  ختم مي 4

  وجود دارد. d3الكترون در زيرلاية  5و  s4آن يك الكترون در زيرلاية 

sبه  Sn50آرايش الكتروني  )ب p2 25 شود. كه لاية ظرفيت آن را تشكيل  ختم مي 5

lهاي درياي الكتروني داراي  الكترون 50%دهد. بنابراين،  مي 1 .هستند  

)الكتــرون  12الكتــرون وجــود دارد كــه  30در هــر اتــم روي پ)  d s )10 23 جــزو  4

  روند. هاي دروني به شمار مي الكترون جزو الكترون 18هاي ظرفيت و  الكترون

هـاي لايـة ظرفيـت نقـش دارنـد. لايـة        در تشكيل درياي الكتروني يك فلز، الكترون ت)

)به صورت  Sc21ظرفيت  d s )1 23     .است 4

  ( ) ( )      3 2 1 4 0 2 nمجموع 13 l ها الكترون  

  )82و  81هاي  صفحه ،3(شيمي  )اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه(

----------------------------------------------  

  مدزاده مقدم)محمدحسن مح(    »1«گزينة   - 89

  هاي توليد شده به ازاي طي مسافت يك كيلومتر برابر است با: كل آلاينده

?g / / / / g   5 99 1 67 1 04 8 7½k¹Ä¯A   

  هاي توليد شده توسط خودرو در يك روز برابر است با: كل آلاينده

/ g?g km g
km

  
8 720 1741

½k¹Ä¯A½k¹Ä¯A ½k¹Ä¯A  

  تعداد روزها برابر است با:

? g
g

  
11218 7174
p»np»n ½k¹Ä¯A p»n½k¹Ä¯A  

 )92صفحة  ،3شيمي ( )تر اي روشن اهي به سوي آيندهر ،شيمي(

 ----------------------------------------------  

  )خياوي الاسلامي شيخميلاد (    »3«گزينة   - 90

  كنيم. ثانيه حساب مي 30مصرفي را در زمان  Znمقدار 

n nR / n / molZn
t /

 
      


0 2 0 10 5   

  شود.) مصرف مي Znد كه فلز ده (علامت منفي نشان مي

هـاي توليـد شـده در مـدت      نويسيم تـا تعـداد كـل الكتـرون     نيم واكنش اكسايش را مي

  ثانيه را حساب كنيم: سي

Zn(s) Zn (aq) e  2 2   

0/پس هر  Zn ،/0مول  1   كند. مول الكترون توليد مي 2

/ molV?molV mL / molV
mL


   

55 50 5200 0 11000−¼±d¶ −¼±d¶   

0/براي تبديل هر  Vمول  1 5  بهV 4  0/به مول الكترون نيـاز اسـت. (زيـرا     1

V e V   5 Vهمچنين براي تبديل همان مقدار ) 4 4   بـهV 3   نيـز

/0 0/مول ديگر الكترون نياز است. از طرفي كل الكتـرون توليـدي    1 مـول اسـت.    2

0/تواند  يعني مي Vمول  1 5  را بهV 3       تبديل كنـد، پـس رنـگ محلـول سـبز

  خواهد بود.

 )84صفحة  ،3شيمي ( )اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه(
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